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Egy év telt el február 21-én a 
Román Munkáspárt kongresszu
sínak megnyitásától, egy év telt 
el országunk proletáriátusa régi 
törekvésének válőraváltásátől, a 
politikai, idéolgógiai és szervezeti 
egységesítés megvalósításától. — 
Ezen a kongresszuson született 
meg a Román*  Munkáspárt, a 
munkásosztály1 marxista-leninista

bán levő széthúzás felszámolása. 
Ez pedig nemzetközi síkon is a 
munkásosztály jelentős megerősö
déséhez vezetett, a háborús uszí
tó imperializmus elleni arcvonal 
jelentős megerősödéséhez.

A munkásosztály — a Román 
Munkáspárt vezetésével — sző. 
vétségben a dolgozó földműves
seggel, sikerrel folytathatta a 
harcot a kapitalisták ellen, sike
rült ezeket eltávolitania az állam
hatalomból, megvalósította az ál
lamosítást, vezethette a dolgozó 
földműveseket a falvak kizsákmá. 
nyolói elleni harcban és vezetni 
tudta az egész dolgozó népet az 

magára újjáépítés munkájában és az osz- 
vállalta ezt a nagyszerű történél, tályellenség elleni harcban. ' A 
mi feladatot. A Román Kommu- Román Munkáspárt marxista-le- 
nista Párt, Lenin és Sztálin tani- ninista forradalmi vonalvezetésé- 
tásából, a Szovjetunió Kommu- nek tulajdonitható az, hogy a 
nista (bolsevik) Pártjának gazdag munkásosztály csapást mért a 
tapasztalatából, tudta azt, hogy polgári tőkésrendre és megváló, 
forradalmi akcióra és a marxista- sitotta azokat a forradalmi átala- 
leninista forradalmi elvekre ala- kulásokat, amelyek megnyitották 
pozott. egység nélkül, az egész ........ ‘ "
munkásosztálynak a marxista-le- 
ainista Párt zászlaja alá tömörí
tése nélkül a munkásosztály nem 
döntheti meg a kapitalista rend
szert. nem valósíthatja meg azt a 
társadalmat, amelyben eltűnik; az 
ember ember általi kizsákmányo. 
lás, a szocialista, majd később a 
kommunista társadalom. A Ro
mán Kommunista Párt megtanul
ta azt, hogy a kapitalizmus elleni 
harcot nem folytathatja eredmé
nyesen a reformizmus, a megal
kuvás elleni kérlelhetetlen küzde. 
lem nélkül. A Román Kommunis
ta Párt, mint ujtipusu marxista- 
leninista párt megedződött a jobb
oldali szociáldemokrata megalku
vás és a saját soraiban is megnyil. 
vánuló szociáldemokrata felfogás
nak és mesterkedéseknek marad
ványai ellen indított harcban.

Az a végzetes helyzet, amelybe 
a szovjetellenes háború sodorta a 
dolgozó népet, a dolgozókban még 
jobban megerősitette az öntudatot 
az osztályellenség elleni harc 
szükségességében. A’ Párt követ
kezetes harca egyre több és több 
dolgozót vont a kizsákmányolók 
elleni küzdelembe. A munkásosz
tály forradalmi egységesítése egy. 
re szélesebb dolgozó tömegek 
szívügyévé vált. A Román Kom
munista Párt vezetésével, a mun
kásosztálynak sikerült megsem
misítenie a jobboldali szociálde
mokratákat, az amerikai és angol 
imperializmus ügynökeit. Ez fel
számolta a munkssosztály sorai
ban a széthúzást és a Román 
Munkáspárt megvalósításához ve
zetett. Az egységesítés Marx—En
gels—Lenin—Sztálin elvei alap
ján történt, a Icninista.sztalinista 
szervezési elvek szerint. A Román 
Munkáspárt ujtipusu marxista-le
ninista forradalmi párt. Ez, or
szágunk munkásosztályának leg
nagyobb jelentőségű megvalósító, 
sa, amely felbecsülhetetlen mér
tékben megkönnyítette a későbbi 
sikereket.

Az elvi alapon történt egysége
sítés megerősítette a munkásosz
tály hadállásait és súlyos csapást 
jelentett a belső és külső osztály
ellenségnek. A munkásosztály 
egységesítésének országunkban 
történt megvalósítása nemzetközi 
vonntkozásbnn ugynnilyen értei, 
mü mozgalom kezdetét jelentette. 
Kevéssel később, bekövetkezett n 
többi népi demokratikus orszá
gokban is a munkásosztály sorai-anyagi és művelődési színvonalat.

,1

.) egységes pártja.

A Román Kommunista Párt 
fennállásának ■ egész ideje alatt 
következetes harcot folytatott a 
munkásosztály- egységesítéséért. 
Már megalakulásakor i

nekünk az utat a szocializmus 
építésére.

A forradalmi vonalvezetés se
gítségével a munkásosztály elké
szítette az első Állami Tervet, 
napirendre' tűzte' a néptanácsok 

! megalakítását és feladatául tűzi 
maga elé a mezőgazdaság szocia
lista újjászervezését. Külpolitikai 
síkon szövetségesei vagyunk a 
hatalmas Szovjetuniónak és ré. 
szesiilhetiink a szocializmus ha? 
zájóval fennálló gazdasági kap
csolatok előnyeiben. Minél többet 
tanulunk a Szovjetunió tapaszta
lataiból, annyival nagyobbak si
kereink, annyival jobban növeke. 
dik erőnk. Uj és nagy feladatok 
állnak országunk előtt. Ezen fel
adatok megvalósításának záloga a 
Román Munkáspárt.

A Román Népköztársaságban 
élő dolgozó magyar néptömegek 
demokratikus, nemzetiségi, politi
kai szervezete a Magyar Népi 
Szövetség szervezeti életére gyü
mölcsözően hatott a Román Mun
káspárttal való szoros együttmü. 
ködés vezető szerepének, irányító 
szavának elfogadása. A Román 
Munkáspárt vezetése, irányítása 
nélkül a testvéri román nép és az 
ittélő többi nemzetiség harcától, 
építő munkájától elszigetelten a 
magyar dolgozó tömegek nem 
küzdhetnének sikeresen a kizsák» 
mányoló elemek ellen. A Magyar 
Népi Szövetség Végrehajtóbizott
ságának határozata ezért kimond
ja, hogy „a Román Munkáspárt 
irányítása alatt lankadatlanul kell 
harcolnunk a népek békéjét és 
függetlenségét veszélyeztető im
perializmus és annak belső cinko. 
sai, a városi és falusi kizsákmá
nyolók ellen". Csak a Román 

Munkáspárt vezetése alatt foly
tathatjuk sikerrel a harcot ellen
ségeink ellen és igy érhetjük cl 
azt, hogy győzzön az Állami Terv. 

Csak igy tudjuk sikerrel végre
hajtani falvaink szocialista újjá, 
szervezéséhez szükséges feladatok 
előkészítési munkálatait, csak igy 
biztosithntunk dolgozó népünknek 
egyre mngasabb és magasabb

Lelkes előkészületek tüágsserte 
A SZOVJET HABSEBE® 

megalapításnak év
Holnap, február 23-án lesz 31 esztendeje, hogy a fiatal- Szovjet Köztársaságba .

labb csaknem, fegyvertelen csapatai Narva és Paszkov alatt szétverte a túlerőben levo^ német haa- 
erőt. A szovjet nép Lenin és Sztálin felhívására fegyvert ragadott, hogy a Nagy Októberi Fórra- . 
dalom hatalmas vívmányait megvédje, '' . , ííH ; j ’:i

A fiatal szovjet állam népfelkelő haderejének Narva és Paszkov alatti ragyogó fegyverténye a 
szovjet hadsereg születésnapja. . ■ j

31 esztendővel ezelőtt ezen a napon verte vissza a szovjet nép munkás*  és paraszt haaserege 
az első imperialista támadást. Lenin és Sztálin zseniális vezetése alatt három kémény harcban el
telt gazdag esztendő alatt teljesén felszámolta a kapitalista államok által szervezett es támogatott 
inte-wenciós háborúk egész sorát és ezzel lehetővé tette a szocialista haza megerősödésed -■ ■_ ■_ _ •»

A második világháborúban pedig a szovjet népek nemcsak, hogy' kiűztek hazájuk területéről 
a fegyveres fasiszta hordákat, hanem felszabadították a fasiszta leigázás alatt szenvedő nepeketts 
— és barlangjában — Berlinben,semmisítették meg. a fasiszta fenevadat. . . .

Ezek a ragyogó fegyvertények, Sztálin zseniális hadvezetése a szovjet katonák . hősiessege^es a 
szovjet népek áldozatkészsége és kemény munkája tették lehetővé, hogy ma a Szovjetunió a hábo- 
ruellenes hatalmas tábor vezetője és a tartás béke leghatalmasabb, biztosítéka. , . _ ,

Moszkvából érkezett jelentések szerint a Szovjetunió népéi lelkesen készülnék fel a Szovjet Had
sereg megalapításának évfordulójára-De nemcsak a Szovjetunióból, hanem,a népi demokráciák or
szágaiból és a világ, minden ..tájékáról jelentések erkeznek, hogy a dolgozók. mily enhatártalan' lel
kesedéssel készülnek megünnepelni a Szovjet.Hadsereg megalakításának 31^k évfordulóját. , , . ,

■ A iBorwég nép &

OsIőbÓl üctenti a R^dor AUtiÁtf tója elle< A határit! j^t^b- gresé«is 
iroda: a Fnheten cimü lap jelentése bek kozoțt szoszennt a 
szerint vasárnap egész Norvégiában 
nagyarányú tömegtüntetések zajlot
tak le, .melynek keretében a norvég ----- ---- - ■ . -
nép a leghatározottabban tiltakozott akarunk felsorakozni." , . _
Norvégiának áz Észákatlanti Szövet- A Frederichstadtban és Shienben kentem fogjak.

s__________ - . - -.r M
- - ......... - ■ ■ í tövrtfcezŐket ' amerikai C8gya*ányu  áresések kihar
tartalmazza- / 'fással lesznek a Marshall-tervre. Ea

,A béke mellett harcoló Szovjet*  «el.kapcsolatban . bejelentette, ho& 
unió által vezetett békeerők mellé ă Márshall-terynek a fölyo én edő. 

irányzatát minden bizonnyal csők-
a i C/i VC-'g.XÍWiíijsL dZ K>óurci.' -i-x . - - -

séghez való csatlakozása ellen. A' megtartott népgyüléseken szinten a SZABAD-GÖROGORSZAG (Ra- 
Hainbrotenben megrendezett népgyü- leghatározottabban tiltakoztak Nor- ^or) — A görög demokrata had- 
íés határozati javaslatot fogadott el, végiánák az angol-amerikai, katonai sareg légelháritós ütegei lelőttek 
melyben â leghatározottabban tilta- blokkhoz való csatlakozása ellon, egy ellenséges repülőgépet, amely 
koztak a norvég kormány külpoíiti- Piszodeli községet gépfegyverezte
„ ,. _ . . . ■_■ és több bambát dobott le. A leKét bolgár párt bGOlvadt a Hsxaílas Arcvonalba repülőgépen két idegen kato-

A Rador távirati iroda jelenti Zveno Központi Vezetőségének hătâ- natiszt: Wiliam W«nd«r amerikai 
rozata hangsúlyozza, hogy a párt ezredes es Gouna angol alezredes 
tbgjai a jövőben, a {Bolgár Hazafias foglalt hiíáyet. A Szabad-CȘprog 
Front keretében akarnak, harcolni ă rádió ezzel kapcsolatban rámutat 
bolgár ötéves terv sikeres megváló- arra, hogy ez mar a második 
sitásáért, a bolgár nemzetgazdaság eset, hogy az amerikaiig és angol 
fejlesztéséért és a szociálizmus épí
téséért.

rozata hangsúlyozza, hogy aSzófiából: a Radikális Párt, vala
mint a Nemzeti Népi Egység Pártja, 
a Zverio központi végrdhajtóbizottsá- 
gai ülést tartottak, melyen elhatároz
ták, hogy ' pártjaikat megszüntetik 
és mindkét párt beolvad a Bolgár 
Hazafias Arcvonalba,

A Nemzeti Népi Egység Pártja
Az amerikai áresések miatt csfikkenttk 

a Marstiali-sejályt

misszió tagjait békés görög faluk 
és városok bombázásán tettenérák.

Budapestről jelenti a Rador 
távirati iroda: A magyar kor
mány a Miadszenty-perrel kap
csolatban magyar, orosz, franca 

yASTTTNGTON- (Rador.) — Srom- esett lényegesen. A csikágói piacon és angol nyelven „Fekete köny- 
baton áz Egyesült Államokban to- a gyapot kilója 3 cent-el esett. vet" adoțt ki, melyben a per to
vább tartott az értékek lemorzsoló- Howard Bruce, az Egyesült Álla, jes anyagát, valamint a tárgyalá- 
dásá A különböző piacokon különő- mok gazdasági együttműködési bi- són elhangzott vallomásokat tel- 
sen a mezőgazdasági termények ára zottságának helyettes vezetője a kon- jes egészében közii

r

Fellázadtak a holland katonák 
Indonéziában

Norvégia népe az Északatlaníi Szövetség eHen
Imperialiștii körökben. nagy, aggo

dalommal figyelik az indonéziai hely, 
zct alakulását. Mialatt á világura
lomra törő impcrinlisták a Bizton. 
Régi Tanácsban az indonéziai ■ kérdés 
rendezésének elhalasztását szeretnék 
keresztülvinni, aznlatt az indonéziai 
szabadságharcosok napról-naprft 
újabb sikereket érnek el.

Ar imperialista világurnlmi érde
keket szolgáló 'ftszaknllnnM Szövet
ség ellen foglalt állást Norvégia 
népe. A vasárnap megrendezett nagy
arányú népiiléscken határozati javas, 
latokat fogadták el, melyekben a l<g- 
erélyrsebben foglaltak állást a nor
vég kormány 'népáruló politikájával 
szemben és n leghatározottabban

sági együttműködési bizottsága he
lyettes vezetőjének nyüaixoznta 
melybon bejelentette, hogy az .ameri
kai árzuhanások folytán kénytele
nek lesznek n Mnrshal).tervnek 1949. 
évre széló előirányzatát lényegesen 
csökkenteni.

zék á Szovjetunió által vehetett 'ha
talmas béke arcvonallioz. 

Az amerikai tőzsdekrach és áz ár
esések tovább tartanak. Az imperia
listák zsoldjában álló és a Marshall- 
terv „áldásaiban**  részesülő államok 
kormányainak körében aggodalmat 
keltett az Egyesült Államok gazda-

Több mint 200 holland katonát végeztek ki
HÂGA. — (Rador.) A De Waar. 

beid cimü lap jelentése szerint a 
Szumatra-szigetén levő holland had
seregben lázadás tört ki. A holland 
katonai parancsnokság 213 holland 
katonát, akik a lázadásban résztvet
tek, kivégeztetett. A holland sajtó 
ezzel a tömeges kivégzéssel kapcso**  

követeitek,'hogy Norvégia csatlakoz- latban erélyes vizsgálatot követelt.

Mán hágai jelentés szerint az in
donéz csapatok újabb támadásokat 
Intéztek a Dzsokjakarta környéki 
holland hadállások ellen. A Síin 
Po cimü Indonéz lop Jelentés*  sze
rint a partizánok minden ijtzaka 
behatolnak Dzsokjakartába ét nopv 
veszteségeket okoznak # holland 
csapatoknak.I



Meghalt Berde Mária
X

fekete szavak olvastán most 
bizonyára minden olvasójában 

ErdHyszerte szavait versének kez- 
dósorai csendülnek meg:

' Az én apám tudott jól franciául 
S Bázelben .németeknek prédikált,

; De mikor elment Szolnok-Döbókóba 
Román szótárt vett és grammatikát.

, Költő távozott közülünk, ki egy 
személyben tudós tanár és harcos, 
dolgozó asszony volt, ki egy em
beröltő élén dalolt, tanított és vilá
gított. Haladó demokratikus eszmék 

. hordozója és terjesztője, a nő egyen- 
joguságának és egyenértéküségéndc 
felkészült szószólója s az együttélő 
népek testvériségének apostola olyan 
időkben, mikor ezen a földön az él" 
nyomó és kizsákmányoló osztályér- 

. dekek szócsövei gyűlölködésre és 
egymás kiirtására uszítottak.

Nagyenyed és a nagyenyedi 
BetMen-koUégium szellemének, lég- 

■ körének neveltje volt R. Berde Má
ria. Á kisvárosé, mely minden lé- 
lekzetvételével a kultúra várát, a 
kollégiumot ölelte, ápolta, szolgálta. 
Kuruc idők és negyvennyolcas sza
badságharcos emlékek lengték körül 
ezt a. várat, melyek egy életre vi
lágszemlélettel és írói témával fegy
verezték fél a fiatalon elhalt Berde 
Sándor tanár kisebbik leányát.

nők előtt akkoriban nyíltak 
meg az egyetemek kapui, mi-

irók, kik előadásaikban a korszerű ■, 
irodalmi és tudományos ismereteket ] 
plántálják át hallgatóságukba.

Ezalatt egymást követve jelennek 
meg Bér de Mária regényei: Az 1 
örök film, Haláltánc, Szent szé- I 
gym, Romnál is Andriana, Föld- ' 
indulás, közben novellái, tanulóid- i 
nyal erdélyi és budapesti folyótra.’ ; 
tokban. Nem egy közülük bukares. ’ 
tiekben is. Az írónő kitünően meg
tanul románul, bukaresti irodalmi 
körökkel kerül közelebbi ismeret
ségbe, s mig kisebb lélegzetű . Írásai
ból szívesen hoznak szemelvénye- ' 
két különösen a Jorga Miklós befo
lyása körébe eső lapok, ő Eminescu ' 
verseinek legszebb csokrát ülteti át 1 
magyarra. Később a budapesti La- 
fontaine Társaságtól a teljes Emir 
nescu lefordítására is megbízást 
kap, de ezt a munkát állandó bete, 
geskedése és készülő uj nagy regé*  
nye mellett már nem tudja befe
jezni. 
J^Jarosvásárhelyről Nagyváradra, 

román középiskolához helyezik 
át Tanulva és tanítva dolgozik to
vább és tevékenyen kapcsolódik. be 
a város szellemi életébe. Nevének 
és irodalmi művelnék azonban ek
kor már nemcsak egy városra, de tikai agitáció, a tömegek vezeté- 
02 egész országra kiterjedő varázsa s^nek kipróbált bolsevik modsze- 
von. Ebben pedig az Erdélyi He- re* melyet Lenin és Sztálin hatal- 
likonban általa elindított „vallani 
és vállalni" vita körül , felcsapó ,

magyar márciussal szentben az igazi egy 
március jelentőségére igyekezett rá
terelni a figyelmet, a munkatársak 
sorában őt is ott találjuk.

életen át Karcölt szóban -I

mányos Akadémia Ormódy. jutalma 
mellé megszerzi az egyik Baumgar- 
ten'nagydijat is.

A hajnal emberei a negyven, 
nyolcas szabadságmozgalmak erdé
lyi mellékhadszinterének esemé
nyeit tükrözi, középpontjában Szász azóta Kolozsvárott élt csendes visz- 
Károllyal, a haladó szellemű engedi szavonultságban, állandóan beteges
tanárral, a'forradalmi kormány ké- kedve- A felszabadulás után azon
sából államtitkárával. Már ezt a bán betegágyában is részt kért az 
könyvét súlyos betegen irta. Régi újjáépítés nagy munkájából. Főszer- 
tüdőbaja kiújult s a háborús évek Kesztője lett a „Dolgozó Nő“-nek 
nagyrészét a kolozsvári klinika és főmunkatársa a marosvásárhelyi 
tüdőbeteg szanatóriumában élte át «Szabad Szó“-nak. írásaival most 
Azonban a haladó értelmiségiek is tanítani kívánt, hogy az uj idők 
megmozdulásaival innen is állandó uj nőtipusa minél felkészültebben 
összeköttetést tartott A 48-as Erdély vehesse ki részét az immár egyen- 
c. könyvben, mely a meghamisított jogúvá lett munkából, melyért ő

'J'anári állását otthagyva, nyug- 
díjba vonult. Férje, dr. Róth 

Jenő tanár, a kolozsvári egyetemi 
könyvtárnál kapott alkalmazást s

irásban. _
A társadalom helyzetének mey 

ítélésében nem jutott el a marxiz. 
musig, csak rokonszenvévél kisérte 
a proletáriátus mozgalmát. Egyenes 
jellemű, férfiakkal valóban egyen, 
értékű közéleti harcosa volt a le
tűnt időknek. Az „utitárs" legszebb 
típusa.

Berde Mária kidölése a sorból 
nemcsak az ittélő magyarajka nép- 
nek, de Népköztársaságunk egyete
mes művelődési . "életének is nagy 
vesztesége.

Élt ötvenkilenc évet.
- SZENTIMREI JENO

Berde Mária temetése szerdán 
délután 3 órakor lesz a házsongárdi 
központi temető halottasházából.

f-

A „Scanteia" —- a Román Mun- más fegyverré formált A cikk 
káspárt központi lapja — feb- - - - - -
Xiár 18-iki vezércikkében a poli
tikai tömfegagitációs munfa erő
teljes kifejlesztését elemzi. Beve
zetőül rámutat arra, hogy a poli-

igy folytatja: „Abból a sztálini 
elvből kiindulva, hogy a szocializ
must a széles tömegek, az embe
rek milliói építik, ennélfogva nem 
lehet a tömegeket vezetni anél
kül, hogy meg ne győznénk őket 
a Párt politikájának a helyessé
géről és fel ne emelnénk őket

sen... Az agitátornak kitartóan és 
álhatatosan figyelnie kell saját 
tevékenységének gyakorlati ered
ményeit és • nem nyugodhatik 
mindaddig, amíg tevékenysége 
nem ver gyökeret..."

A cikk hangsúlyozza, hogy 
az agitátornak példát kell mutat, 
nia minden viszonylatban: .úgy a 
termelésben, mint a politikai ésa párt-öntudat színvonalára

..fcor Berde Mária az elsők egyike- sz&eskörű hullámverés l*  Mentősen Pártunk Központi Vezetősége el- munkásosztály vezetője legyen, a magánéletben, mert 
; ként szerez doktorátust nyelvtudo- > .. . . .. .. ........... '
"mányokból kolozsvári,- budapesti és 

müncheni egyetemi tanulmányok 
után. Első verskötete Budapesten 
.lát napvilágot az első világháború 
éveiben s verseinek hangjára Ady 
Endre is fdfigyel. Ugyanezekben az 

' -időkben kezdődik súlyos tüdőbaja, 
. mely ellen svájci szanatóriumban 

keres gyógyvlóst, majd a mírosvi- lülállő’ 
sárhelyi felső kereskedelmi leányis- vezető helikonistok ellen irányult, a 
kólában kap katedrát. felhívás éto, kik az irodalmi Rét

.... Ez már a, „kisebbségi" - korszak elszintelenitésével akarták szolgáló- 
< kezdeti éveire esik, mikór a fiatal tót tenni annak a tőkés-földesúri po-

• költő-tanárnő a \iZard Idő" cimü litikának, melynek arisztokrata ko*
' folyóirát" egyik szerkesztője tesz, tifeusai a két, egymás ellen uszított

° făJdyâjât ott akarja nép feje .jfölött kényelmesen meg
találták egymás baráti kezét. Sőt a 
Harmadik Birodalom Berlinje felé 
is megtalálták a megfelelő összeköt- a tömegek fogadják." 
tetőseket.

Ettől kezdve teljesen élhidegült n 
viszony Berde Mária és a Helikon, 
s ennék kiadóvállalata, a Magyar-

határozta, hogy átszervezi az agi
tációs munkát, amely mai forrná- ______ ______ _____ ______
jában, eddigi módszereivel és ed- módszer, amelynek segítségével a 
digi ütemével nem felel meg a - ----- ' ------ * -

. 7 . A KoZ*
koru társadalmi és irodalmi problé. ponti Vezetőség elhatározta, hogy 
mák megkerülésével témákért a tá- szélesen kifejleszti a politikai tö.
vólabbi múltba, a történelem meg
szépített messzeségébe menekültek. 
Lényegében a „világnézeteken fe-

i“, „tiszta irodalmát" hirdető,

A realista iró nyílt vallástétele 
volt Berde Mária felhívása az er
délyi magyar Írókhoz, kik az egy

munkásosztály tanítójának kell 
lennie. Az az alapvető munka- ; A PÉLDA EREJE 

rendkívül nevelő hatással hir. 
Az agitátornak nemcsak meggyőz
nie kell a dolgozókat, hanem lel
kesítenie és buzdítania is kell 
őket. Mindig felkészülten -kell a 
tömegek elé állnia. Politikai szín
vonalát .állandóan emelnie kell, 
gondolatait világosan kell kifejez
nie, győzze meg hallgatóságát, 
tanulmányozza azokat, akikhez 
szól, ismerje meg hajlamaikat és 

amint íi őket’és adjon'világos és helyes

fölemelni és tovább lobogtatni, ahol
. Ady halálával a budapesti Nyugat.
íi nemzedék-tíejtette. A ,fZord Idő"

rövid fennállás után megszűnik, de 
a marosvásárhelyi trólkör társa- 
dalmi és irodalmi nevélőmunk&ja, 
Berde Máriával, Antalfíy Endrével,
Malter Károllyal az élen, akkor jut országon maroknyi erdélyi földdel

■ ^esak szerephez igazán. Irodalmi operáló Erdélyi Szépmives Céh fcö- 
tórsasttoban, iskolákban, magdala- zött Utolsó nagy regény, „A hajnal 
kasokban, munkásotthonok dobo- emberei", a budapesti Uj Idők kiadd- nak a dolgozók életével.." „A bol-

- góin egyformán otthonosak ezek az sóban jelenik meg s ezzel, a Tudó- sevik agitációs munkának harcos

Munkáspárt a munkásosztályt vfc- 
gett: a meggyőzés. „A politikai 
agitációs munka ereje magas esz
meiségében rejlik, abban a tény- 

mcgagitáciős munkát és ennek ben, hogy a proletáriátus fejlett 
élénk, pezsgő lendületet ad." ideológiája képed az alapját A 

A cikk megállapítja, hogy a polgárságtól éltérőleg, a munkás- 
Munkáspártnak ahhoz, hogy á osztály élcsapata

az agiticícs munkát az .Igazságra _ __ _________
alapozza. Az agitáció és a tények jellege, támadó jellege v«n_ Ági, érzelmeiket, tudja meg, mi érdek- 
között sohasem szabad eltérésnek tációs munkát végezni —• amint ü őket’és adjon világos és helyes 
lennie. A kommunista agitáció a érre Sztálin elvtárs tanít bennün- válaszokat azokra a kérdésekre, 
legnehezebb kérdéseket is bátran két — nemcsak azt jelenti, hogy amelyek a tömegeket foglalkoztat
ós nyíltan viszi a munkások elé, “ .. ....................... ’
harcra szólítva fel. őket a nehéz
ségek leküzdésére. Ez a forrása 
annak a bizalomnak és támoga
tásnak, amellyel a Párt jelszavait

A továbbiakban a vezércikk rá
mutat arra, hogy: ,Az agitációs 
munkának világosnak kell lennie, 
amelyet tiszta, eleven és minden
ki által érthető nyelven vég. 
zünk..." „Az agitáció mindig gya
korlati legyein, olyan helyi esetek
re és példákra, támaszkodjék, 
amelyek szoros kapcsolatban áll-

V

Csendesen derűvel 
figyelte a kolozsvári ,J?o- 
puIar"-HK«i közönsége 

, mindazt n „nagysaeriisé. 
get" és „Iólcktbcmárkoló" 
izpa’mat, aimit a „Jelent
kezzenek a boldogságra**  
cimü francia fihn nyuj 

: tott.
.A racyszoriiség 's lé- 

' lekbenwrkolás tnáT akikor 
elkezdődött, amikor & 
kínosan kopasz nagytő
kés ifjú, szőke és termé
szetesen gyönyörüszép 
leányzója oltliatatlan 
szerelemre gyulladt hz — 
enyhén szólva — leg
alább is rosszarcn zene
szerző iránt. A második 
V'lekbcmíirkoM-shoz cik
kor volt szerencsénk, 
amikor a befőrőkiihejü 
rénwzer»» kegyesen haj*  
Ííindó volt férjül menni 
•> Mjdu3 l(.fu>yz/>hoz. Ek
kor már mindenki tudta, 
•>vért „Jelentkezzetek a 
'' blogsógra" a film ei- 

,\ nevetés ugyebár 
* - boldogság egyik külső

kifejezője, tehát, aki ne
vet, az boldog, hosh&t fi 
kolozsvári moziközöniség. 
nyilván rendkívül boldog 
volt, mert ki-ki termé
szete szerint, ț ihol halk 
kuncogással, hol háhotá- 
val, avagy türelmes mo
solygással figyelte n dús
gazdag Szőkeség és Rósz*  
képű szerehni vistony- 
gásait.

Aztán jöttek — mely 
•meglepetés! — ü félre
értések. Ez yolt a har
madik léi ebbe,murim! itt.
De aztán ez már az k} 
volt á javából, (Szőkeség 
félreértvén 
egynémely 
hosszas vándorútra 
dili, előbb autón, aztán 
gyalog s hogy izgalma
sabb legyen a dolog, per. 
azé zuhogó csőben s még 
náthától som rettenvq 
vissza, esernyőt sem visz, 
magával, / miközben , a 
nézőtéren halk megjegy
zések röpködnek a hölgy

Rosszképii 
gesztusát, 

Í-.

elmeállapotát illetőleg.
A félreértésekre fény 

derül, a film azonban 
makacsul még anost sem 
akar végetérni ezzel, ko
moly csalódást okozva a 
közönségnek. Most váb 
tozatosségképpen Rossza 
képű ért félre valamit, s 
mintegy (hatesztendős rö
vid vreekondre utazik. 
Köziben nyilván ifjúkori 
agytógyulásban szervo-' 
dó hrtves-a könnyezik és 
vár. És ez igy megy egy 
jó darabig: a hölny köny 
nyerik, a Rosszképü wee. 
kendezik.

Körülbelül itt tartot
tak a lélckbomarkolfissid, 
amikor kalapunkat meg
markolva iélefa’za.liidva 
eltávoztunk a nézőtérről. 
Közben nrra a nyilatko
zatra gondoltunk, amit 
egy mindenható amerikai 
fiímcézár tett nmü fran- 
cin-amcrrkni filmszerző- 
dós aláirüsnkor, ami tel*  ' 
josen kiszól gáltatta " ft

fráncia filmgyártást öa 
amerikai nagytőkének.

— Minden erőnkloel 
azon löszünk — mondot
ta Miszter Filmgyáros 
—, hogy helyreállítsuk-a 
francia fíbnmüvászot jó 
hÍTWivóti e Amerika min
den kultúrál is fölényét 
latbávctve, testvérként 
segítsük a francia, film
gyártást..

Ar. crédmőny ’ ott lát
ható a Populaiwnoz 
vásznán. A „Jelentkez
hetek a boldogságra" w> 
pogósan friss francia- 
amerikai remekmű. Aki 
jzeret egyszerre, nevetni, 
ásitozni és bosszankodni, 
^iki kedveli aképtelcn és 
nyakatokért lélektani 
báigynságok közötti váj- 
kálást, egyszóval, aki 
szereti a rom, — ^nit 
rom! a pocsók filmet — 
parancsoljon, nézze meg 
n; pJeientkezz.etcik a bol- 
do"«ágra“ oinrii >filmsz.n- 
lugrn vett elmebajt, -yc!.

hogy ják. Az agitátor munkájában ma 
az á legfontosabb, hogy a dolgo
zó tömegeket a szocializmus épí
tésének ügye mellé állítsa. A 
munka és á közvagyon iránti uj 
magatartás szellemében kell ne-

A faluval kapcsolatban, a Ro
mán Munkáspárt központi napi- 

- ’ “ lapjának vezércikke megállapítja: 

le az imperialisták terveit, ébresz. ® *
szén szent gyűlöletet a béke el
lenségeivel szemben, fejlessze ha
talmassá a hazaszeretetei, a nem
zetköziség szellemét, a nagy Szov
jetunió, a szocializmus országa 
iránti -ragaszkodást. A kommu
nista agitáció késedelem nélkül 
cselekszik. Mozgékonyán reagál 
minden fontos hírre, minden je
lentős tényre, ami a vállalatnál 
előfordul"... „A kommunista agi
táció legyen hatékony, vagyis 
gyakorlati eredményekre vezes- hogy

meggyőzünk, hanem azt is, 
leleplezünk... Az agitáció felada
ta, hogy leküzdje az osztályellen
ségnek a dolgozók köreiben ész
lelhető káros befolyást, hogy

GYÖKERESTŐL KIIRTSA vélnie a tömegeket, 

a kapitalista rendszertől örökölt 
babonákat, előítéleteket és ’ rossz 
szokásokat Az agitáció leplezze

ciónak az a feladata, hogy felvi
lágosítsa a dolgozó parasztságot 
á Párt politikája, s a kormány in
tézkedései felől, melyek a dolgo
zó parasztság érdekeit szolgálják 
s korlátozzák a kizsákmányolást 
hogy népszerűsítse a Terv általá
nos feladatait, légióként a mező
gazdaságra vonatkozó részt és 
megmutassa az összefogás elő
nyeit a földnek gépekkel való 
megmunkálása céljából s az álla
mi mintagazdaságok és gépállo. 
mások fontosságát Fáradhatatla
nul azon kell munkálkodniok.

felvilágosítsák 
a dolgozó parasztságot

arról, hogy az egyedüli ut, me- és félelemkeltés céljából..." . 
lyen megmenekülhet a kizsákmá- Befejező részében a cikk utal 
nyeléstől és a nyomortól, a kol- arra, hogy a falvakban a kültur- 
lektiv mezőgazdálkodás útja, mely otthonok legyenek az agitátorok 
a földművelés gépesített eszközcif tevékenységének központjai. .„A 
és tudományos munkamódszereket 
használ fel. E célból a falu-agitá
toroknak a Szovjetunió élő példá
ját kell felhasználniuk. A falu
agitátoroknak mozgósitaniok kell 
a dolgozó parasztságot a nagy, 
gazdák mesterkedései ellen, szem
be kell szállniok az clőitéletckkcl. 
babonákkal, nacionalista szellem
mel, azokkal a rémhírekkel, me- zetni a proletáriátus élcsapata 
lycket az ellenségek és a háborús dolgozók millióit a szocinüzr 
uszítok szolgálatában levő ögynő- győzelméhez országunkban", 
kök terjesztenek bizalmatlanság

Párt előtt álló feladatok megkö
vetelik, hogy a pártszervezetek 
erőteljes lendületet adjanak az 
agitációs munkának — irja végül 

— Emelve a tömegek politikai 
öntudatát, tanítva a tömegeket é 
tanulva a tömegektől, harcolv 
azért, hogy minden egyes párttá 
agitátorrá váljon, igy fogju v<
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Átcsoportosították
as ország kórházait

A laMk. és a ^dslulafdonosok egyeíemlegesen felelőséit 
^ásbéradó beiiseléséérí — Mennyi nyugdijai kapnak 

as el^anyí ayugdifasolí fiosatHariosól ?

Típusbútort kapnak részletfizettsre a dolgozók 
KineresíéZc a MUtéssetí Intései rehíorát

A közoktatásügyi minisztérium Művészeti Intézet rektorává Ko- 
, hivatalos lap február 17-iki 40. vács Zoltán helyettes egyetemi ta- 

szániábán megjelent 46.329 számú r.árt nevezte ki, 
rendeletével a kolozsvári Magyar

Megváltoztatják 
a szakmai iskolák órarendjét

A közoktatásügyi minisztérium tást adott ki, amelynek értelmi- 
felülvizsgálta a munka- és népjó- ben a munka- és népjólétügyi mi. 
létügyi minisztérium hatáskörébe nisztériumhoz tartozó összes szak 
tartozó összes szakmai iskolák mai iskolák kötelesek átalakítani 
tanrendjét és megállapította, hogy tanrendjüket Az általános mű- 
a különböző, tananyagokra szánt veltség és gyakorlati előadásol 
órák számát nem állapították óraszámát emelték különöskép 
meg a tananyagok fontossága sze- pen. 
rint A minisztérium most utasi-

Megállapították az Ország kórházainak 
férőhelyeit

Az egészségügyi minisztérium a gyal, a medgyesi Állami Kórház 
hivatalos lap 1949 február 17-iki összesen 300 ággyal, a homoród- 
40. számában megjelent rendele- kőhalmi vegyes kórház pedig 70 
tővel megállapította az országban ággyal működik, 
működő kórházak számát, azok- Kisküküllő megye: a dicsőszent- 
cak különböző osztályait és f 'rő- mártani Állami Kórház 460, a ba- 
helyeinek számát. Az egészség- lázsfalvi Állami Kórház pedig 40 
ügyi minisztérium a lakosság ággyal működik.

Hunyad megye: a dévai Állami 
Kórház 270 ággyal; a szászvárosi 
Állami Kórház 120 ággyal; a kő
rösbányai Állami Kórház 40ágy- 
gyal; a vulkáni Állami Kórház 
(volt CAȘ) 80 ággyal; a lupényi .

delmi miniszterhelyettesnek ne
vezte ki Lascar Mihail tábornok 
helyett, aki más beosztást kapott. 
Parvulescu tábornok Bukarest fő. 
polgármesteri tisztségét töltötté 
be.

Az uj nemzetvédelmi minisz
terhelyettes letette a hivatali es
küt, amelyen jelen volt Bodnár as 
Emil tábornagy, nemzetvédelmi 
miniszter és Borila Petre tábor
nok, nemzetvédelmi miniszterhe
lyettes.

fl MXSz ItüiozsmegyEi szervezete 
a munka fokozására

napohra beás tott munkatervet dolgozott ki
KOLOZSVÁR. —' A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezett 

1949 február- 18-tól március 16-ig részletes, napokra szóló munkáterve< 
dolgozott ki, E münkaterv á. szervezeti élet föllenditését célozza, hogytt 
Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezete minél, jobban, minél tö
kéletesebben kapcsolódjon be a szoáalízmus alapjai építésének munka, 
jába. Nagy súlyt helyez a kidolgozott munfcaiterv Az elvégzett munka el
lenőrzésére. Ezt a munkát u szervező bizottság és a, káder-ügyosztály 
végizi el. A közművelődési ügyosztály á népnevelési kérdéseket^ a sajtó 
és propagandá téren-élvezendő teendőket, a ®épi szinjátszó-, ■ dal-^ és 
támecsopoi'tok helyes irányítását és a tanulmányi körök ellenőrzései1 
látja el. t . . . . . -

' helyeinek számát. Az egészség. 
ügyi minisztérium a lakosság 
egészségügyi szükségleteinek meg
felelően, az ország összes kórhá
zait átcsoportosította. Erdély és a 
Bánság területén a jövőben, a mi
niszteri rendelet értelmében, a 
következő kórházak működnek: , 

- Brassó megye: 1. számú Állami Állami Kórház fvolt Társadalom- I 
Kórház (volt Marzescu) 335 ágy- biztositó kórház) 170 ággyal; a pet- 
gyal működik; a 2. számú Állami rozsényi Állami Kórház (volt ;

.Kórház 135 ággyal; a 3. számú Társadalombiztosító kórház) 120 
J Állami Kórház (volt CAS) 100 ággyal; a vajdahunyadi Állami 

ággyal működik; a 4. számú Álla- Kórház (volt Társadalorilbiztositó 
. mi Kórház (társadalmi betegse- kórház) 70 ággyal; a brádi Állami 

gék) 120 ággyal, áz 5. számú Ál- Kórház (volt Társadalombiztosító 
látni Kórház (gyermekkórház) 100 kórház) 90 ággyal működik, 
ággyal, a 6. számú Állami Jár- A kórházak férőhelyeit tehát 
ványkórház 60 ággyal működik; jelentős mértékben emelték és 
a 7. számú Állami Kórház, amely’ minden kórházban számos uj osz- 
a Diakonissza szanatórium, Dogá- tályt létesítettek. A hivatalos lap 

. ru dr., FIAP és Pildner Steinburg egyébként közli a csikmegyei, Fo- 
rtiagánkórházak összevonásából garas, Udvarhely, Háromszék, 
alakult, 200 ággyal működik. ~~~í r' "- ’ ~ ’

;i,; , Nagyküküllő megyében: a Se- megye kórházain működő osztá- 
. gesvári Állami Kórház 420 ágy- lyokat és a férőhelyek számát.

Mennyi nyugdijat kapnak az elhuny 
nyugdíjasok - llOZZátartOZdi l ■. '—Három hektáron felülírjuk

. A munka- és népjólétügyi mi- Az elhalálozást követő hónapra “Máíp.ÉtóSási^K'tó^rá ^Xzga- 
nisztérium rendelete értelmében járó nyugdíj nem'haladhatja meg ®
az 1949 január elsején elhunyt a 4000 lejt és azt felveheti bár- temtóz€tes€n munkáját, avagy sem.
nyugdíjasok nyugdijjárulékanak milyen személy,.aki igazolja azt. területtel
folyósítását az elhalálozást köve-hogy a temetési költségeket vi- . ■ _ . . -
.» hónap végévei beszüntetik, seite. Előkészületek a vetésre

A lakók és a hézlulaidonosok kötelezett- A falusi vetési, bizottságok a 

ség@í a házbéraáő befizetésével
Iwcsolatbaa

A jövedelemadóról szóló tör
vény 36. szakasza előírja, hogy a 
bérlők kötelesek a házbérből le
vonni és a háztulajdonos nevöre 
az adóhivatalhoz bizonyos össze
gű adókat befizetni. A befizeten
dő adókról szóló táblázatot 
egyébként lapunkban már közöl
tük. A háztulajdonos egyetemle
gesen felel a lakóval az adó be
fizetéséért és köteles ellenőrizni a 
befizetés megtörténtét.

A jövedelemadóról szóló tör
vény előírja, hogy a háztulajdo
nos köteles a lakótól minden év
negyed második hónapjának vé
gén tudakozódni afelől, hogy a 
házadót befizette-e. Amennyiben 
a lakó nem lett volna .eleget ezen 
kötelezettségének, a háztulajdo. 
nos köteles Írásban értesíteni az .
illetékes adóhivatalt, mégpedig maiba tesznek szabotázs vétsége 
15 napon belül annak a hónapnak címén. A fenti határidőt a pénz- 
utolsó napjától számítva, amely- ügyminisztérium nem hosszabbit- 
ben

Szatmár megyében jól felkészültek 
a tavaszi munkára s azt ígérik:

HemcsaB leljesilîk, honra túl is haia^áls 
sz íllauii Terv razioaztoágí

SZATMÁR (KfküBdütt munka-- rendelkező gazdák számára teszik cső pénzért napi bérben adják ki 
«. kötelezővé a vetést tervben elő- az igénylőknek. Bizonyos^uméf>e-

irodahelyiségeiben nyom- irt kender, hagyma, dohány, mák, ben a ^gyümölcsfák^ tisztogatása

__'______________1 “ A magtisztító állomások már tai kissé elmaradtak, mert 
zöt-t. Az ügyesen megszerkesztett Szatmár megye minden falujában » tornho-nott

kötelezővé a vetési tervben elő- az igénylőknek. Bunyós

nak, megnyesésének a munkála
tai 1S.ISÖC . az
adtatok szerint a tprvbevett 800 
ezer darab gyümölcsfából eddig 
csak 120 ezret tisztították meg, 
azonban a Mezőgazdasági Kama
ra vezetői szerint a falvakon, a 
gyümölcsfák megtisztításának z a 
munkája erőteljes lendülettél fo
lyik és igy valószínű, hogy az 
lalmaradást a szorgalmas munká
val pótolni tudják. . 1

AZ ÁLLATÁLLOMÁNY 
. JAVÍTÁSÁÉRT i ... .’

Komoly lépések történték a me
gye állatállományának fajnemésj- 
tésére, szaporítására és a pusztító 

, állatbetegségek leküzdésére.. Ez*  
val 13.000, mákkal 100, burgonyá- zej kapcsolatosan dr. Pop Vasile 
val 5000, babbal 100, hagymával megyei. főállatorvos elmondja, 
449, borsóval 200, káposztával kovy a megye területén 8 uj ál- 
500, dinnyével 364,, különféle j^rvosi rendelőt létesítettek és 
zöldséggel 1561, dohánnyal 520 a țerv saerint 12 ezer lovat olta- 
hektárnyi területet vetnek be. nak takonykór ellen és ezenki- 
Külön emlitésreméltó, hogy a ve- nagyszámban végeztek védő
lesi terv .keretén belül 20 hektárt 'öttásokat, a szarvasmarháknál' 
különböző vetőmagvak részére 
biztosítanak és ezenfelül 5 hek
tárnyi területen pedig orvosi 

■gyógynövényeket vetnek.
Intézkedés történt a legelők 

feljavítása érdekében is és ebben 
a tekintetben Szatmár megye fal
vainak dolgozó földművesei ma
gukra vállalták, hogy mindén 
egyes igával rendelkező gazda 
egy szekér trágyát visz ki a lege
lőre. Ez komoly mértékben hoz
zájárul ahhoz, hogy a falvak le
geiéi lényegesen feljavuljanak-

társunktól) A Mezőgazdasági Ka
mara ___ . „ , - .
látványokat osztanak szét a veté- és egyéb termények elvetését. 
sí bizottságok berendelt tagjai kő- / ...................................
t_ .. ------------ „----- ‘ . ' „„
nyomtatványok rovatai a tavaszi megkezdték működésükét. A me 
vetési munkálatok tervszerű elő- zőgazdasági ügynökök/ pontos

_  I 
mikor kerül sorra a gazdák kö-

Arad, Krassó-Szöreny es Temeskészítését- szolgálják. A falvak jegyzéket, vezetnek arról, hogy ki, 
.. ..... _ föi<jinrijvesej 3 hrektarig saját ma- mikor kerül sorra a guzdák kö-

guk. jelentik be a vetési bizottság zül és azt iș. gon):l3sanvfeljegyzikí 
előtt, hogy földjüket mível akar
ják bevetni-

hogy ki, mennyi magot tisztított 
meg. Ez már csak azért is jó, 
mért a kiszabott vetési terület 
után a magmennyiségből is ellen
őrizhető az, hogy mindenki tisz- 

■,"hogy kinek mit kell föld- títatt vetőmaggal végezte el a

Ebben az évnegyedben tehát 
háztulajdonos március 15-éig

a 
a 

lakó nemfizetése jésetón köteles 
az adóhivatalnak a házadó befi
zetésének elmulasztását Írásban 
jelenteni.

A háztulajdonos Írásbeli jelen
tésének tartalmaznia kell az in, 
gatlan fekvési helyét, a lakó csa
ládi és utónevét, foglalkozását, az 
évi lakbért és azt az időt, amely
re a lakó a házadót levonta . a 
házbérből, de nem fizette be az 
adóhivatalhoz.

Február 28-áig bezárólag, be 
kell fizetni a lakbérek után ese
dékes házadót, mert a határidő 
eltelte után, .a késedelmi kamat 
és az adónak ötszörös fizetése 
mellett, büntető eljárást is folyu.

esedékes az adó befizetése, ja meg.

határokat több részre elosztották 
és az egyes részekre a falvak ön
tudatos dolgozóiból körzeti, fele
lősökéit állítottak, akik személye
sen felélnek azért, hogy a határ
ban egy talpalatnyi föld se ma
radjon bevetetlenül.

— A tiszti tort vetőmagvak biz
tosítva vannak a tavaszi munká
latokhoz szükséges mennyiségben 
—■ mondja Deák igazgató, majd 
részletes adatokkal ismerteti a 
munkatervet. Eszerint Szatmár 
mrpryében a tavasszal 95-652 hek
tár földet dolgoznak meg. Ebből 
búzával 2 ezer. árvával 2 ezer, 
zabbal 10.000. kukoricával 42-197, 
lucernával 1500, lóherével 900, 
bükkönnyel 4200, Csttlamádéval 
2000. tökkel, répával 980. kender
rel 2000, lennel 80, napraforgó-

Megkésett a gyümölcsfák tsztitása
A megye területén tervszerűén szükségéé kézipumpák, hogy azok- 

folyik a gyümölcsöst tó? is. A Me- kai a falvak cV.g-zói a tavasszal 
zőgnzdasági Kamara gondoskodott szükséges f.oti.sztogat;isi munkáló
árról, hogy a falusi szövetkeze- tok.it ideiében elvégezhessék- A 
lekbe eljussanak a permeie-/shcz r-m-tetőket <i szövetkezetek ol-

Tipusbutor részletfizetésre
dolgozók butorszűkséglctci- bői, szekrényből, éjjeli szekrény

kielégítésére jutányos áron hői, asztalból és két Székből áll. 
a 

és 
ki 
ti- 

ju-

A 
nek 
jóminőségíi típusbútorokat hoznak Az eredeti tervek szerint ezt 
forgalomba. A fővárosban kiálli. bulorzatot könyvszekrénnyel 
tást rendeztek az első ilyen szó- esetleg más bútordarabbal is 
babérendezéf,ékből, amelyen a Iá- lehet majd egészíteni. Az uj 
togatók megtették észrevételeiket pusbutorok előreláthatólag 
és a legalkalmasabb, Jogtetszető- niusra már elkészülnek cs ebben 

időben forgalomba is hozzák.

UJ NEMZETVEDELMI MI
NISZTERHELYETTEST 
NEVEZTEK KI

Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Pnrvulcscu G. Nicolae

és a legalkalmasabb, Jogtetszető
sebb mintákat választották ki.

Rövidesen teljes erővel megin
dul a típusbútor sorozatos gyár
tóra, amelyeket az „Exportlcnm" 
állami kereskedelmi társaság hoz 
forgalomba. A dolgozók részletfi
zetésre is vásárolhatnak típusbú
torokat. A szobaberendezés ágy- tartalékos tábornokot nemzetvó-

az

A 
Tanácsa

Â» egynégenitö ltongretsa»» tixstclctére

A kolozsvári Cratikal tizeinek íirimnu 
kásái is önkéntes

KOLOZSVÁR. — A Dolgozó If
júság Egységes Szervezetének ala
kuló kongresszusának tiszteletére a 
kolozsvári Grafikái Üzemek ifjuminr 
kásái önkéntes munkákat vá lnltnk. 
A szedőterem dolgozó fiataljai 75 
nagy botiiszekrény tartalmát válogat
ják ki és rendezik cl s a hetüket, meg
takarítják.

A gépteremben dolgozó fiatalok 12 
nyomógépet takarítanák át téliesen

!!lHIl!ííií ttühllfllí
és újra olnywík vnbimmnyit. A 
l.öiiyi kötés,•,< *.  ifjúmunkásai nz. isko
lai t” könyvek c'ké'./jtA-vnn vállal
tuk öi.ké'jlns munkát.

Az iirj.m ifiun.un’cá.-ai koiv-nv-z- 
szite tiszteletére vzocinli’ta versenyre 
hívták vi egymást, amely n termeié-, 
mennyimztí é>s minőségi fokozásán túl 
a pontosságot a a wunk figyelőin 
niegszilárditáaát eélozz,.i.

a szarvasmarháknál 
1 épfene, a sertéseknél pedig pes
tis ellen. Folyamatban van a bir
kaállomány cigája-kosokkal és 
fiatal cigája-juhokkal való neme
sítése és. szintár napról-náprá uj 
bika-istállókat építenek a falvak
ban. A megye területén .9 korsze
rű juhfürösztőt létesítenek, hogy 
a kényesebb fajtájú cigája juh
állomány a kellő gondozást meg
kapja.

Nem hanyagolták el a szatmár- 
megyei baromfiállomány fajne*-  
mcsitcsének és szaporításának 
Kérdését sem. Nagybányán és 
Szatmáron mesterséges kcltetőál- 
lomásokat létesítettek, ezenkívül 
gondoskodás történt, arról, hogy a 
fajbaromfiakat honosítsák meg a 
falvakban-

Az államosított malmok mel
lett már eddig is több sertés és 
baromfi hizlaldát állítottak fel, 
ennek az akciónak további kiszé- 
lcsitésc f »lyama*ban  van és rövi
desen a megye területén lévő ál
lamosított malmok mindegyike 
mellett külön sertés- és baromfi" 
hizlalda, működik-

A Mez'igazdryígi. Kamara Jel" 
kos munkája határozott ígéret ar- 
r;y hogy nz egyéves Állami Terv 
mezőgazdasági részét Szatmár 
megye nemcsak tcljcttfí. hanem 
tnl is tagja haladni. A Mfzőgat- 
d.isácí Kamara tcri szci u mtinká*  
ja. állandó és közvetlen kapcsola
ta a dolgozó földművesekkel, irá- 

...sa â szatmármegvei falvak 
mezőgazdaságának gyorsütemü 
fejlődésében már Is észlelhető.
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Bécsi sselet a gyári étkezdében

Febryăr 24-én

Dolgunk akadt az üzemben 
és ott lepett meg mindnyá
junkat a dél- Ebédünk csor- 
búsan elkészített sárgarépás, 
szalonnadarabos paradicsom
levesből. bécsiszeleiből; „rüsz
téit" krumpliból állott.

„Mindig olyan jó az ebéd? 
Vagy .csak máma?- Véletle
nül? Á szakács megérezte, 
hogy vendégek jönnek?" kér
deztük munkástestvéreinktől.

„Mindig" felelték a munká
sak. „A bécsi szelet azért van, 
mert disznót vágtunk."

A példa követésre -méltó. 
Őszire minden gyári étkezde- , 
nek disznókat kell tartania. 
A sertések táplálékának leg
alább húsz százaléka a mos
lék. Disznóólnak akad hely 
elég- Ha nincs, a gyári étkez
de közelében, álljon össze 
több kantin és csinálják meg 
együtt a sertéshizlaldát.

A NEMZETKÖZI NŐNAP AL
KALMÁBÓL március 8-án kiáUi- 
tás nyílik Bukarestben. A kiálli. 
tás a nők munkásságának min
den téren való megnyilvánulásait 
és a nőknek a világbékéért foly
tatott harcát 'tükrözi majd vissza. 
TANULMÁNYI KUTATÓTELE. 

PÉT létesített a Szovjetunió tudo
mányos akadémiája a Szachalin- 
szigeten. A kutatótelepen a faipari 
termeléssel kapcsolatos kérdéseket, 
valamint a gyümölcstermeléssel, a 
gabonatermesztéssel és az állatte
nyésztéssel kapcsolatos tudományos 
kérdéseket vizsgálják.

TIZ NAPPAL ELŐBB FEJEZ
TEK be a traktor javítási munká
latokat a székelyhídi gépállomá
sok dolgozói, mint azt előre ter
vezték. A javítások utáni próbák 
alatt nagykiterjedésü földet mü‘ 
veitek meg.
A MAT TARTOMÁNYI VEZÉR

IGAZGATÓSÁGA felszólítja a ko
lozsvári és kolozsmegyei borkeres
kedőket, hogy meglévő borkészletei
ket 6 napon belül adják át az 1. 
számú MAT borraktárában, Augusz
tus 23-utca 18. szám alatt, az átvé
teli bizottságnak.

A SZEGÉNYSORSU DOLGOZOK 
GYERMEKEINEK felsegélyezésére 
sikerült kulturelőadást rendezett az 
ARLUS Érsemlyénben.

A völgyekben köd, 
a hegyeken napsütés

Európa nagyrészén Franciaor
szágtól a Szovjetunió déli vidé
kéig változatlanul tart a csen
des, csapadékmentes Időjárás, 
csupán a ködképződés erősödött 
meg. Eszak-Europát továbbra is 
nagy hevességgel árasztják el az 
enyhe óceáni légtömegek, csőket 
okozva.

Erdély nagyrészén hétfőn 
szép, napos időben 10 fokig, 
egyes helyeken föléje emelkedett 
a hőmérséklet, a mélyebb fek
vésű helyeken — igy Kolozsvár 
vidéken is — egész, nap tartóit 
a kőd és emiatt a felmelegedés 
aJig haladta meg az olvadáspon
tot. Este 9 órakor Kolozsváron 
—3 fok volt, a légnyomás 778 
mm., alig változik.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZERDA DÉLIG;

Semmi lényeges változás- a 
mélye.bbfek.vésü helyeken köd 
a többi vidékeken és a hegye
ken napos, derült uiö. Éjszaka 
f'ifiy, nappal a ködmentes vidé. 
kckc.n erős felmelegedés.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK;
A hét második, felében idő- 

1 áltozás valószínű, több felhő 
de egyelőre enyheség.

Tavaly még a kantin rög
tönzött valami volt. Ennek el
lenére óriási áldást jelent a 
munkásság számára. Az élet
szint ugrásszerűen emelke
dett. De mit jelent majd az 
idén ősszel; amikor mindent 
idejében lehet. beszerezni? 
Kantinfelelősöknek tanulniok 
kell egymás hibáiból, tó kell 
cserélniük tapasztalataikat. 
Vannak jő kantinok és van- 
n(f^ gyengék. A gyengéket se
gíteni és' gyámolitani kell. 
Meg kell vizsgálni, miért 
gyengék.

Bécsi szelet a gyári étkez
dében. Ma még csak ritka, 
akár a januári hóvirág, de 
holnap már béleiktatódik az 
étkezdék heti menüjébe s ak
kor ez a cikk már csak em
lék és furcsaság lesz-

Sz. A.

A SZÉKELYHÍDI GÉPÁLLOMÁS 
dolgozói február 16-án befejezték a 
március l‘re előirt munkálatokat és 
hozzákezdtek a cséplőgépek megja
vításához. 11 gépekét, 9 vetőgépet 
és 18 traktort javítottak meg. A 
gépállomás 27 traktorral kezdi a ta
vaszi mezőgazdasági munkálatokat. 
25 cséplőgépet fognak még megja
vítani a telep dolgozói.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYE
TEM Diákvédő Hivatal felhívja 
azokat a hallgatókat, akik még nem 
kérték tandijuk megállapítását, 
hogy eziránti kérelmüket február 
25-ig adják be a Diákvédő Hivatal
ba. Ugyanaddig az időpontig a sza
bályszerűen láttamozott személyi 
lapokat (fisa personala) is kötelesek 
beadni. Azok a hallgatók, akik a 
rendelkezésnek nem tesznek eleget, 
20 százalékkal magasabb tandijat 
fizetnek és fegyelmi utón is eljárnak 
ellenük. -

FELHÍVJUK AZOKAT A SZÜ
LŐKET, akiknek gyermekei ă volt 
Állami Magyar Leánygiirfnázium 
könvvtáraiból kivett könyveket nem 
hozták vissza, 'hogy aizokăt folyó hó 
23-áa és 24_én büntetőjogi felelőssé
gük tudatában a Volt Marianumbau 
működő 22. számú elemi iskola igaz
gát óságához szolgáltassák be. Igaz
gatóság.

AZ ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁ- 
TÉK február 11 és 15-i húzásának 
eredménye. Az 5 milliós nyereményt 
az 5895, 8082, 10.739, 12.079, 21.390,
23.365, 26.546, 30.267, 35.135, 35.282,
36.797, 37.623, 39.038, 51.429, 53.564,
67.686, 70X97, 71.213, 78329) és a
78.513 számú jegytulajdonosok kö
zött osztják ki. Egymillió lejes nye
reményeket a 73 233 és -a 45.010 
számú sorsjegyek nyerték. Az egy
millió lejcs prémiumot az 1932, 
13.591, 23.933, 36.347, 36.371, 36.499, 
38.157, 39.835, 41.148, 48.041 számú 
sorsjegyek között osztják ki. 200 
ezer lejt nyert a 26.407, 100 ezer lejt 
nyertek a 47.017 és 77.989, 50 ezer 
lejt nyertek a 47.657, a 25.935 és a 
75.727 számú sorsjegyek. 5994 darab 
5000 lejcs nyereményt osztanak 'ki a 
fenti nyereményeken kivül.

MHSz hírek
Február 22-én, kedden délután fí 

órakor III. kerületi vezetőségi ülés, 
a BLszörntónyi-ut 12. szám alatti 
zekházban.
Este 7 órakor II. kerületi taggyű

lés az Andrei Muresan-utca 9. szám 
■I1tt i szék házban.

Este 7 órakor V. kerületi sz.crvc- 
■ ői szeminárium a Tíirr István-utca 
T- szám alatti székházban.

Este 7 órakor ,,írisz".kerületi ve
zetőségi ülés n Mára maros-utca 182. 
<wám alatti székházban.

Országos magyarnyelvű 
sportláp jelenik meg

Országunk sportmozgalma az 
utóbbi évek folyamán hatalmas len
dületet vett. Jómódú ifjak számára 
fenntartott kedvtelésből megfizetett 
mesterségbeliek „munkájából", mu
tatványszámaiból, a széles dolgozó 
néptömegek testnevelésének, .. az 
egészség megőrzésének eszközévé 
lett. ' . ..

A sportolás ma mindenki számára 
nyitva áll. Mindinkább kibontakoz
nak a sporttevékenység tömegérté
kei, Mind több munkás- és paraszt
ifjú, katona- és diák kapcsolódik 
be azok közül, kiknek sportolási 
lehetőségét is a letűnt kizsákmányo
ló társadalmi rend korlátok közé 
szorította.

A népi demokratikus államrend
szerben a sport mindinkább: tömeg, 
jelenséggé válik. És amilyen mér
tékben haladunk a szocialista tár
sadalom megteremtése felé, a sport- csapat nevezett be a kerületi ökölvivóbajnokságok küzdelmeire. Ezek á 
nak ez a tömegjellege mind job- csapatok a következők: Dermata, CFR, Vasas, KESE, Olimpia, Textila, 

Hadsereg és UAER.
Minden egyesület egy-egy súlycsoportra több ökölvívót is benevez

het. A benevezéseket azonban, legkésőbb február 23-án, szerdán este fl 
.óráig be kell adják az egyesületek az ökölvívó kerülethez, Jókai-utca 
2. .alatti helyiségébe.

Igen nagy gondot okoz az ökölvívó kerületnek a,teremhiány, mert 
a február 26—27. napjain lebonyolításra kerülő ökölvivóbajnokságokra 
nem rendelkeznek megfelelő befogadóképességű teremmel, ahol ez á 
verseny lebonyolítható legyen. Legjobban az Állami Magyar Színház 
terme ■ felelne meg az ökölvívó kerületnek, de mivel mindkét nap elő
adások vannak, igy csak a vasárnap délelőtti döntőküzdelmekre ke-t 
rülhet esetleg sor az Állami Magyar Színházban.

A szombat—vasárnapi kerületi ökölvivóbajnokságok küzdelmei után 
március első felében a kerületek közötti döntő küzdelmekre kerül sor, 
amelyet Kolozsváron rendeznek meg.

bán ki domborodik.
A‘Népi Sportszervezet (ÓSP) arra 

törekszik, hogy minél nagyobb tö
megeket vonjon be a sportmozga
lomba, minél több ifjú számára biz
tosítsa a sportolás lehetőségét. Min. 
dent elkövet, hogy előmozdítsa a 
tömegsport kifejlődését, országunk 
sportéletének előbbrevitelét.

E célkitűzésében hatalmas támo- 
gotást jelent a sport-sajtó, amely 
nem csak tájékoztat a sportesetné- 

KESE—MESE

egyetemi csapatok közötti találkozó 
lesz vasárnap Marosvásárhelyen. A 
február 13-án Kolozsváron leját
szott röp. és kosárlabda mérkőzések 
visszavágójára kerül sor február hó 
27-én. Ugyancsak ezen a napon bo
nyolítják le a KESE—MESE asztali 
tenisz 'mérkőzés visszavágóját is, 
amelyet legutóbb a marosvásárhe
lyiek nyertek meg.

RNK KUPAMÉRKŐZÉSEK
AZ ORSZÁGBAN
A RNK kupa vasárnapi fordulójá

ban Temesváron az Electrica 3:1 
(1:0) arányban győzött a resicai 
Metalochimic ellen, A CAMT együt
tese Barzovan 5:0 (1:0) arányban, a 
turnuseverini CFR pedig Otetul Ro- 
sun győzött 3:1 (0:1) arányban. Ma
rosvásárhelyen a CFR jutott tovább 
a kupában, mert a nagybányai Spor
tul Muncitoresc a mérkőzést -le
mondta.

A KOLOZSVÁRI

Művészeti Akadémia vasárnap dél
előtt rendezett asztali tenisz verse
nyén a férfi egyesben: 1. Bende 
László, 2. Moldovnn, 3. Boros. A 
női egyéni versenyben: 1. Pánczcl, 
2. Szckernycs, 3. Móricz.

vetitett-képes ELŐADÁS

Az írók. Művészek és Ujságirók 
kolez-vári Szali'-zcrvezrűe Képző

művész eseportjánák rendezésé
ben csütörtökön, február 2J.cn 

délután 7 órakor
BORGHIDA ISTVÁN 

vc'itctt-képco előadást tari, 
..DAUMIER, A 19. SZÁZAD 

HARCOS MŰVÉSZE"

■i: mci a BJy.'Ú Tudomány- 
c'/yetóiu sétatóri főépületének I. 
emeleti ki.->6rl<'tj fizÁkn-tetiné- 

■ ben. A ‘iznks'zrwzct az érdeklő- 
1 dőkrt azivc.M-n látja. Bclépc.-, 
I díjtalan.

nyékről, de egészséges, életerős, hetente kétszer — hétfőn és csütör- 
hazájához és népéhez hü, uj nem- tökön — jelenik meg.
zedéket nevel a népi demokratikus Országunk román és magyar 
eszmények szellemében. sportolóinak sportbarátságát jelké-

A magyar sportoló tömegek rég- pező magyarnyelvű sportláp a nép- 
óta hiányát érzik egy központi ma- sport egységes célkitűzéseinek, nagy 
gyarnyelvü sportlapnak, amely ele" ügyét szolgálja.
ven kapcsolatot teremt köztük és or. A BUKARESTI NÉPSPORT megje- 
szágunk sportmozgalma között. lenése nemcsak sportmozgalmunkat 

Ezt az űrt hivatott betölteni a erősiti, de elősegíti azt is, hogy a 
Népi Sportszervezet magyarnyelvű városi és falusi dolgozó ifjak szóró
lapja, a BUKARESTI NÉPSORT, sabb kapcsolatba kerüljenek a sport" 
amely ezév ,február 24-től kezdve élettel.

Nyolc csapat nevezett be 
a kerületi ökölvívó bajnokságok 

. küzdelmeire
KOLOZSVÁR. — A kerületi ökölvivóbajnokságok küzdelmei ország, 

szerte megkezdődtek. Ami eddig példátlan volt. Erdély fővárosában 8

A csehszlovák korcsolyázók 
nagy győzelme Stockholmban

• és Parisban
PRÁGA. — Pajor Kornél, a ki" mével megelőzve Kanada és az 

tűnő magyar gyorskorcsolyázó világ. Egyesült Államok csapatát, még
ha jnoksága után újabb hirek érkéz- nyerte a jégkorong világbajnoksá- 
nek a demokratikus országok világ- got_ 
rászóló sikereiről. Csehszlovákia , . ...................
jégkorong válogatottja a Stockholm- Parisban a női egyem vilagbaj 
bán megrendezett világbajnokságok noksagot a csehszlovák Vrzanóva 
döntőjében 3:0 arányban győzött nl’crte meS az amerikai-Sherman es 
Svédország ellen és ezzel a gyözel- az angol Altweg előtt.

Désen nagy sikerrel mutatkozott ba 
a KKASE asztali tenisz csapata

DÉS. — A kolozsvári Magánal- 
kalmazotiak Szakszerveztének asz
tali tenisz csapata, a KKASE, va
sárnap Désen tartott bemutató mér
kőzést. A Paneth, Magyar és Reiter 
összeállítású kolozsvári csapat 5:0 
arányban győzött a Pruneanu, Mar- 
tonos és Caragian összeállítású Dós 
város válogatottja ellen.

Állami Kereskedelmi Vállalat

a kolozsmegyei szövetkezetek és magán
kereskedők tudomására hozza, hogy

csakis e vállalat utján szerezhetik be.

Az érdekel eket ezúton felkérik, hogy meg
rendeléseiket idejében adják le.

A fenti mérkőzés után bemutató 
mérkőzés volt a kolozsvári játéko
sok között- Paneth 2:0 arányban 
győzött Reiter. 2:1 arányban pedig 
Magyar ellen. Magyar 2:1 arányban 
győzte le Reitert. A közönség me
leg ünneplésben részesítette á ko
lozsvári asztali teniszjátékosokat.

SLOVA HIRDETÉS



VILLAMOSÍTOTTÁK
a kolfjozí

Az eredmény fokozódó jólét, gazdag kulturélet
tromos száritó gépe, amelyeken ke
resztül a gabona * csépiés után 
mindjárt keresztül megy és valóban 
tisztított búzát zsákolnák.

„Hol az az utca és hol az a lány. 
Hol az, kit szeretek igazán? . . .“ 
Valahonnan nem messze burmoniká

Mint később kiderül, a tréfás vá
laszbún semmi tréfa sincs.

, _________  _ A kolQiozt betonozott ut választja
és ének szól, a februári szél felénk ketté. Kétoldalt kertes, ujonünn épült 
fújja a hangokat. Egy férfiháug ve- téglahúzak állanak. Távolabb, árnejr- 
zet, majd sok ifjú és lány haügjá re a szem a hóval borított erdősávba 
versszakaszonként felel rá. Ök is kő*  ütközik, az ősszel be nem fejezett 
reléd"-’ok, mi is megyünk feléjük » '*  .................................
egy fenyvessel körülvett hófehér épü
let -előtt találkozunk. Bizonyosán 
kolhozterület. Megszólítjuk őket. ,

— Mi újság .van nálatok? -— Ránk 
nevetnek.

— Nálunk minden uj!

házak emelkednek ki a hóból. Ügy 
látszik terjeszkedik a falu.

Alexandra Nikolajevics Gálavánov, 
a kolhoz elnöke fogad. Szobája egyik

tábla rajta a kolhoz tortaneje - ,hurök ló
szamokban. _ á kötél-

_ . . pálya elviszi rendeltetési (helyére.Bogatav jövedelme
ad és a disznónk zsírt. A feleslegből 
mintegy 10.000 rubelt árultunk ki a 
városban.

• Ezután megtekintjük a kolhozt.
A kolhoznak saját téglagyára van.

A fávágóbrígád az erdőn elektromos 
gépekkel termeli az építkezéshez 
szükséges fát és a műhelyek elkészí
tik a gerendákat, ablakkereteket, aj
tókat r~ - 1—y?; ,____ _
épülethez érünk. Ez á gá/bon&tároló. ,,konyháját.“ 
A kolhoz elnöke a gabonatároló mel- Belépünk á tehenészet „konyhája- ] ’ * ’ z _ . ....................
zet. Nyolc elektromos cséplőgép so
rakozik egymás mellett. A cséplés 
idejére á gépeket kiviszik a mezőre; 
es bekapcsolják a villamos áramot, 
mert a kolhoz földjeit villanyos ve
zetékek szelik keresztül-kasul. Ezen
kívül a kolhoznak van nyolc rostáló

A kolhoz elnökének kiséret ében 
meglátogatjuk Bogátov házát. Boga- 
tov szőke, tagbaszakadt embeT. Itt
hon. van az egész család, körülvesz
nek, bevezetnek a házba. Nos, igy 
fest a kolhozban egy ,parasztház‘'. 
Mindenütt villanykapcsoló, a. kony
hában vízvezeték, fürdőszoba, három 
világos, függönyös szoba, zongora és 
rádió Természetesen kivan,z.dnk tá- 
gjurk: hogy telik mind erre?

— Foglaljanak helyet kérem . — 
mondja Bogatov minden ceremónia 
nélkül és. felsorolja a család jöve
delmét. ■—Tavaly, amikor a termés 
még kisebb volt, mint az idei, 4000 
kiló gabonát, 8000 kiló főzelékfélét, 
3000 kiló gyümölcsöt, 12.000 kiló ta- 
kaimânyț, .50 kiló mézet, 90 liter bort 
és 18.000 rubelt kerestünk együtt. A 
kerti veteményes ellátja a család 
szükségleteit, a tehenünk elég tejet gépe. Tisztítógépe és ugyancsak elek.

állattenyésztésének vezetőjét. Tőle 
megtudjuk, hogy a kolhoz évente 
300.000 liter tejet szállít Moszkvába, 
©gy-egy tehén átlag 4000 liter tejet 
ad évente. Elmondja továbbá, jiogy 
Zajmka rekorder tehén 630 kilő feu- 
lyu és napi 33 liter tejet ad. KOLOZSVÁR — Két csoport-

— Ha a teheneket akarják látni, bán ülnek, hallgatják az előadó- 
. _ —mondja az álláttenycszet .vezetője kát-Azoknak puska‘varr a kezük-

és a bútorokat. Kétemeletes , akkor nézzék meg a tehenek

lett- lévő, -nagy cséplőállomáshoz ve*  ba“, ahol elkészítik â 100 tehén, reg
geli, déli ,és esti takarmány és táp
adagját. Majdnem minden tehén más 
és más összeállítású abrakot kap. 
Sem tejelőképességük, sem pe.dig sú
lyúk nem egyforma és ezért minden 
tehén más ellátást igényei.

160 millió
' Kolossmegye TkSltségvetése

KOLOZSVÁR. — A pénzügyminiszter: am leküldötte a koloegtaegyei 
’ohátóságolmak őz 1949. évre )®ólő költségvetés végrehajtási utasítását. 
"A végrehajtási utasítás 129 millió lej felhásználásáról intézkedik, ájmit a 
megyei városok, a járások és áia egyes községek fognak felhasználni, a 
már beterjesztett költségvetés szerint. A fenti összegen (kívül á megyei 
hatóságok még 31 millió lej jóváhagyott összeggel rendelkeznek, 
felmerülő szükségletek szerint fognák felhasználni. . í

amit a

A MNSz Alsófehér- és Aranyos-Torda

megyei szervezete

ts tcnszcrfflslti 
' a raunltóí

, GYULAFEHÉRVÁR, (Tudósi- MNSz aktivistákat a reakciós, so- 
tónk jelenti.) — Sorozatos gyülé- viniszta, nacionalista megnyilvá- 
seken és értekezleteken vitatta a nulások ellen.
Magyar Népi Szövetség alsófehér- 
megyei szervezete az eddig vég
zett munkát' és a megyei, vala
mint a helyi szervezetekre háruló 
feladatokat. Az értekezleteken a 
Magyar Népi Szövetség országos 
központja részéről Tokai József 
kiküldött vett részt. Komoly se
gítséget nyújtott, különösen az 
alapaktiva értekezletén a Roraí-n 
Munkáspárt megyei vezetősége.

A február 8-tól 14-ig megren
dezett gyűléseken és értekezlete
ken részletesen megvitatták az 
Állami Tervet, a Román Munkás
párt Központi Vezetősége teljes 
ülésének határozatait a szakszer
vezeti és az ifjúsági kérdésben, 
továbbá a reakció elleni küzdelem 
fokozását és a tavaszi mezőgaz
dasági munkálatokkal kapcsolatos 
tennivalókat. ,

A felvetett kérdéseket szeminá- 
riumszeriien vitatták meg, s en
nek során a helyi szervezetek ki
küldöttei arról tettek bizonyságot, 
hogy osztályharcos szellemben 
látják feladataikat és ilyen szel
lemben kívánjak folytatni továb
bi tevékenységüket.

Az értekezletek végén Polliin, zárják mindazokat, . ............... .
a Román Munkáspárt kiküldötte bán, vagy nyíltan népi demokra- 
a megyében tapasztalható hiú. tikos rendszerünk ellenségei és 
nyosságokra hívta fel a figyelmet tevékenységükkel akadályozzák a 
s fokozott harcra szólította fel n munkát

TÖRD A. — Tudósítónk jelenti, 
hogy a MNSz megyei vezetősége 
a szervezetek munkájának foko
zása érdekében egyhónapos mun
katervet dolgozott ki. A munka
terv értelmében a szervezetek fo
kozzák a szervezési, ideológiai 
nevelési és kulturmunkát és a 
megye magyar dolgozóinak moz
gósítását az Állami Tervvel kap
csolatos munkálatok elvégzésére 
és tulhaladására. Kimondja a 
munkaterv azt is, hogy a szerve
zetek fokozottabban együttmü. 
ködnek a Földmunkás Szakszer
vezettel, hogy igy alaposabban 
vehessék ki részüket a mezőgaz
dasági munkálatok előkészítésé
ben és végrehajtásában.

Kulturvonatkozásban elhatá
rozták, hogy fokozottabb támoga
tásban részesítik az irni-olvasni ; 
tanító iskolákat és tanfolyamokat, 
továbbá szinjátszócsoportot ala
kítanak Bágyonban és Istvánhú- 
zán, dalárdát Felvincen és Kuty- 
falván és tánccsoportot Járában.

A munkaterv végezetül ki
mondja, hogy a szervezetekből ki

akik titok-

KOLOZSVÁR — A Magyar Né
pi Szövetség kolozsmegyci szerve
zete járási közművelődési érte
kezletet tartott február 20-án, va
sárnap Kolozsvárt' Az értekezle
ten a kolozsi járás 13 helyi szer
vezete közül h szervezet 12 taggal 
vett részt. A kolozsvári kerületi 
szerveretek hiányosan, képvisel- 
tették magukat. Az L, a VI. és a 
hóstáti kerület "em küldöttéit el 
közművelődési felelőseiket az ér
tekezletre, r,\i több, ezeket a ke
rületeket egyetlen tagiam képvi-

prozárov .gépesíti 
A SZALMARAKÁST

L'eonid Prózáravval, á kolhoz egyik 
fiától tagjával találkozunk, aki lele- 
méiiyes szerkezettel- három ember, 
szekér és ló munkáját takarította

Mxmfcábaíi
a mérai asszonyok

MÉRA. (Levelezőnk irja.) —Alig 7 hónapja alakult meg Mó
rában a Romániai Demokrata NŐk Szövetségének helyi csoportja, s 
máris igen szép eredményeket ért el. A szervezettől eleinte huzó. 
dozó nők mind nagyobb létszámban kapcsolódnak be a munkába. 
Legutóbb február 13-án a Romániai Demokrata Nők Szövetségének 
mérai szervezete az andrásfalvi román nőkkel együtt rendezett kö
zös műsoros estét a mérai kulturotthonban. Az estély tiszta bevé
telét, 3500 lejt a megyefőnökséghez juttatták segélyakció céljára. 
A műsoros est keretében a nők szívesen vállalkoztak szinpadi sze
replésre is. Elhatározták, hogy legközelebb a falu szegénygyerme. 
kei felsegélyezésére rendeznek hasonló ünnepséget.

A mérai RDNSz az állam segítségével megszervezte a falusi 
szegény és rosszul táplált gyermekek étkeztetési akcióját is. Eb
ben a munkában naponként két-két asszony dolgozik reggeltől es
tig önkéntesen. Azzal a jelszóval veszik ki részüket a munkából, 
hogy a jövőben ne legyen Mérán rosszul táplált, elcsenevészedett 
és gümökóros gyermek.

A falu dolgozó népe hálával gondol a Román Munkáspártra, 
amelv ezt a munkát lehetővé teszi és szeretettel támogatja a nők 
munkáját. ANTAL ISTVÁN.

érkezünk/ Előkeriti Trofimov állat- Román és magyar dolgosok I 
egészségügyi megbízottat, a (kolhoz J

a milicia tagjai "“SS
Kelecel községből- A hegyek friss 
levegője árad egész lényéből. A 
Román Munkáspárt aktivistája 
volt otthon. Nincstelen földműves, 
a feleségének van egy kevés föld- 
ja a havas oldalán, ami szűkös 
rozsot, a annál is szűkösebb ár
pát terem- Feladatairól igy be
szél:

— A munkásosztály kivivott jo
gait kell megvédjük mi, milicis
ták. Legjobb tudásunkkal, becsü
lettel kell szolgáljuk a dolgozó 
népet.

Todea milicista mellett Pop Lu
cia ÜL Városi dolgozó, a vasutas
kórház alkalmazottja volt. Né
hány nap múlva a milicia szürke 
egyenruháját hordja majd.

ben, s magyaráznak. A tűzfegy
verek kezdése van az órarendén- 
Az egyik előadó románul, a má
sik magyarul beszél. A tanulók 
— a kolozsvári milicista iskolá
ban vagyunk — fiatal férfiak és 
fiatal nők. Egyik a Vlegyásza ko
pár- oldaláról, mási'k a Mezőség 
dús kalászt termő vidékéről jött 
Kolozsvárra, hogy beálljon a dol
gozó nép békés mindennapjainak 
őrei, a> milácisták sorába. Egészsé
ges, erős, magabiztos emberek) a 
dolgozó nép fiai. Munkások és 
földművesek.

Todea Nicoláe a havasról jött.

Jóindulattal és kérlelhetetlen ssigoreal
— Magasztos dolog milicistának 

lenni — mondja- —■ Magasztos 
az érzés, hogy a dolgozók építő 
munkájának, békés életének őrei 
lehetünk, s tudni azt, hogy a dol
gozó nép határtalan bizalmat he
lyez belénk, amit mi odaadó gon
doskodással szolgálatkészséggel 
viszonozunk.

Iszik András a „Viktoria“ cu
korkagyár dolgozója volt. Tudja 
a milicista feladatát. Társai nevé
ben is teszi az ígéretet:

Reggel 5*től  este 9*i%  tanulnak
Iszik András szavát Tamás Fe

renc magyarkapusi dolgozó fölkb 
müvesifju egészíti ki.

—Megvédjük a dolgozó föld
művesek érdekeit, azt a hatalmat, 
ámít kiragadtunk a kizsákmányo- 

AZ ÁLLAM ADOTT KÖL
CSÖNT, AZ URAL KÜLDTE 
A GÉPEKET

Megtekintettük a műhelyeiket, á gé
peiket és végül a kolhoz vizierőmü te
lepét, Ezt is a kolhoz tagjai építet
ték. Az állam 100.000 rubel 'hosszú
lejáratú kölcsönt, az Ural gépeket, 
Met.zkva pedig vezetéket és műszere
ket küldött. így született meg â vízi- 
erőmű telep. Ennek köszönheti á kol
hoz, hogy vagyona 9 millió rubel és> a 
mult évben csaknem 3 millió rubtíl 
bevételük volt, hogy ezer mázsává 
több gabonát, tízszer annyi burgo
nyát termeltek, mint a háború előtti 
években.

A kolhoznak hatalmas kulturhá- 
za van. Színpadja, nézőtere, több 
zeneszobája, 4000 kötetes könyvtóra, 
ahol szakiskolát végzett könyvtároS- 
nő végzi a munkát. A kultunház má
sodik emeletén ván a kolhoz labora
tóriuma. Saját külön rövidhullámú 
Tádióleádója van, Amelyen keresztül 
a munkában lévő brigádokkal tartják 
fenin a kapcsolatot. Korszerűen fel
szerelt szanatóriuma van a kolhoz
nak. Nikkelezett bútorokkal van be
rendezve, kvarc és diatermia osztályú „
van, fogorvosi rendelője, ambulancia- lók kezéből. Ébtáren fogunk őr- 
ja. Külön épületben vâna csecsemő- ’ 
és gyermekotthon, ahol a kolhoanrun- 
kások gyermekei napközben tartóz
kodnak és tanulnak.

Esteledett, mire megtekintettük a 
kolhozt. ízletes uzsonnával kínálnak 
meg. majd meghívnak mozielőadásra, 
de ezt már nem tudjuk megvárni., 
mert értünk jön az autóbusz, amely 
az állomásra visz.. A kolhoz fiatálsá- _ . _
ga énekszóval búcsúztat el bennün- ni szegénysorsu földművestársaít. 
két. A hang sokáig elkísér a gyorsan Virág Mihály — ..x
közeledő alkonyban. községből jött — a milicista-isko-

— Megvédjük a népi demokrá
cia vívmányait, küzdeni fogunk 
azok ellen, akik akadályozni 
akarják a szocializmus építését.

A milicista magatartásáról szól
va, igy nyilatkozik. :

— Az öntudatos) dolgozó maga
tartását kell tanúsítsuk a közön
séggel szemben. Jóakaratot, jóin
dulatot, a jóindulatú tévedők 
iránt, s kemény, igazságos szi
gort kérlelhetetlen gyűlöletet a 
dolgozók ellenségeivel szemben.

la tagjainak munkabeosztásáról 
tájékoztat.

— Reggel 5 órakor ébresztő — 
mondja. — Hatkor reggeli, utána 
nyolc óráig kulturális tudásun
kat bővítjük. Nyolctól fél egyig 
elméleti és gyakorlati, képzést ka
punk, utána ebédelünk- Délután 
három órakor keziöjük újra a 
munkát, s hat óráig tanulunk. 
Esțe kilenckor fekszünk, hogy , 
magunkat kipihenve, frissen tud
junk uj napot kezdeni, pihent 
ésszel folytassuk a tanulást •,.

A szlntjáfszó- dal- és tánccscportok

tömegmoxgósltő erejét

áss Állami Terv és a vetési 
csata szolgálatába állítják

ködni a városi és falusi dolgozók 
munkája fölött.. •

Tamás Ferenc a maga bőrén ta
pasztalhatta, hogy mit jelent a ki- 
zsákimányoláíj mit jelentett a tő
kés-földesúri rendszer. Szikrányi 
földje sincs, örök életében nap
számba járt, éhbérért turta a má
sok, a nagygazdák földjét. A ma
ga régi életétől akarja megkimél-

Ki ns» emlékezne a mult . idői 
Nagysármás rendőreire? Dölyfös, gyakran go- 

• rombáskodó, elvadított emberek
re, a tőkés-földesúri kormányok 
népelnyomó szolgáira? Ezek el
tűntek. A demokratikus rendőr
ség tagjai váltották fel őket, de 
még sok volt a kívánni való. Vol
tak a régiek közüL akik demo
kratikus álarcot öltve magukra, 
meghúzódjak a rendőrség sorai
ban. s néha kimutatták foguk fe
hérjét. Most még e rossz emlék 
is elmúlik. Uj emberek állanak 
dolgozók munkája és békés ó’.ca 
feletti őrhelyekre. Milicisták. 
dolgozó nép fiai, akik szivv l-lé 
lekkel fogják szolgálni a dolge/t 
nép érdekeit, s nz cnvüttélő n 
polc barátságát. (ék

selte a megbeszélésen. A többi 
kerületekből díszesen 11-cn vet
tek részt.

Az értekezlet résztvevői meg
beszélték a. munkatervet. Megvi
tatták annak lehetőségét, hogy 
miképpen tudják fokozottabb 
mértékben kihasználni a népi 
színjátszó, a népi tánccsoportok, 
a szavalókórusok és az énekkarok 
tömcgmozgositó erejét az Állami 
7rn> mi-előbbi megvalósítása cs a 
küszöbön álló vetési csata megví
vása érdekében.



A Kolozsvári ViüőmosmQ

110.000 vohss magssfeszfiStségfi wze’ÉR 
építéséi meo 

Brassó és Kolozsvár között
KOLOZSVÁR. — Mióta a kolozs

vári Villamosmüvek éléről eltávoz' 
tak a belga tőkésék lakájai, a 
munka nagyobb lendületet vett 
Takarítani való akadt elég. A hát
ralékos számlaosztály kimutatása 
szerint, 9.600.000 lej volt az az ősz
szeg, mely a fogyasztók számláját 
terhelte. Ennek az összegnek a hiá
nyát nagyon megérzi az uj igazgató
ság. A szükséges befektetések meg
valósítása nagymértékben a hátralé
kok bevételezésétől függ.

Az osztály pénzbeszedői versenyre’ 
keltek, hogy a hátralékos számlá
kat minél előbb J bevételezzék. 
Rendszert dolgoztak ki. Ennek alap" 
ján fokozatosan csökken a fenti 
összeg. A legkiválóbb eredményt 
Puskás János érte el. Február 5-én, 
nagy hidegben, nehéz terepen, kül
városokban, elsőnek döntötte meg a 
pénzbeszedők részére megállapított 
normát. Azóta is állandóan norma
feletti eredményeket ér el. Példája 
társaira is ösztönzőleg hatott. Pus
kás eredményeit még nem érték el, 
de szorosan a nyomában vannak.

Az Állami Terv első hónapjának 
versenyeredményeit tanulmányozva, 
azt látjuk, hogy az összes osztályok

túlszárnyalták a januári előírást. 
Kivétel ez alól csak a hidegszamosi 
áramfejlesztőtelep, mely az előirány
zott munka 68 százalékát teljesí
tette. Itt azonban nagyon egyszerű 
a magyarázat. A telep „fehér szén
nel", vízzel dolgozik. Ha a Szamos 
vizbősége csökken, a telep sem tud 
áramot fejleszteni. Legalább is nem 
az előirányzott mennyiségben. A 
januári tervezetet a legjobb ered
ménnyel a hálózati osztály — 40 
százalékos többtermeléssel — telje
sítette. Az ellenőrző osztály 28, a 
transzformátortekercselő osztály 2Q 
százalékkal . termelt többet az elő
irányzottnál.

AZ EGÉSZ ORSZÁGOT 
ÖSSZEKÖTŐ KÖRHÁLÓZAT

Az Állami Terv, az egész orszá
got egybekapcsoló körhálózat kiépí
tésének munkáját irányozza elő. A 
körhálózat egyrészének építését már 
a közel; napokban megkezdi a ko
lozsvári Villamosmü. A Monostor
ról kiinduló vezeték Tordán. Ara. 
nyosgyéresen, Marosujváron átha
ladva, egész Brassóig épül ki. A 
régi vezetéken 15.000 Volt áramot 
szolgáltattak. Az uj vezetéket a ré

givel párhuzamosan építik, de 
110.000 Voltra növekszik az áram
szolgáltatás ereje. Ha a közbeeső 
mellékállomások valamelyikénél a 
legkisebb üzemzavar fellép, a jövő
ben az uj vezeték kiszolgálja, a 
máskülönben megállásra kényszerülő 
gyárakat, üzemeket, s a kolozsvári 
áramszolgáltató állomás veszi fel a 
terhelést.

A BÜROKRÁCIA FELSZÁMO
LÁSA

A Villamosmünek múltból vissza
maradt hibája, a bürokrácia virág, 
zása. A munkálatoknál szükséges 
anyagkiadások túlságosan sok mun
kaórát vettek igénybe. Különösen 
akkor, ha egy bizonyos anyag nem 
volt előirányozva, hosszú irodai 
munka előzte meg annak kiadását.

A termelési- és versenybizottság 
foglalkozott a kérdéssel, s az igaz
gatósággal folytatott megbeszélések 
alapján itt is javulás tapasztalható.

A fejlődést sokáig gátolták azok, 
kiknek az egyhelybentopogás, sőt a 
visszafejlődés volt céljuk. Ezeket el
taposta a haladás kereke és az uj 
munkásigazgatók megtalálták a ká
tyúból a jobb jövő felé vezető utat.

Bz Állami Magyar Színház és az Állam! Magyar Opera
--------------------------------1 KÖZLEMÉNYEI I" ■ 
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AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA;
Szerda este fél 8 órakor: PLATÓN KRECSET. Bérletszünet 
Péntek este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bemutató e’ő*  

adás. A'bérlet.
Szombat délután ifjúsági előadás 4 órakor: PLATÓN KRECSET 
Szombat este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. B-bérlet * 
Vasárnap este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP, C-bérlet. 
Szerda este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. D-bérlet. 
Péntek este tél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. E-bérlet 

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:'
Kedd este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. Vigopera. — 

Bérletszünet.
Csütörtökön este fél 8 órakor:' CSODADOKTOR. Vigopera. — EGY 

UKRÁN FALCBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAP
SZÓDIA. Nép. táncjátékok. Bérletszünet

Vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera. — EGY 
UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAP- 
SZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.

Március 1-én, kedden este fél 8 órakor: ÁRIA EST. Operarészletek, 
zenekari kísérettel. Bérletszünet.

Március 3-án, csütörtökön este fél 8 órakor: ELADOTT. MENY
ASSZONY. Vigopera. Bérletszünet.

Március 6-án, vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR. Vig
opera. EGY UKRÁN FALU — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — RO
MÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet. s

Március 8.án, kedden este fél 8 órakor: BÁNK BÁN. Erkel Ferenc 
zenéje. Bemutató előadás.

MOZIK MŰSORA:
GORKIJ (volt SELECT): VÖRÖS CSILLAGMAXIM

Vegyesházasság.
CAPITOL: Zsófi naplója. Nagy fran

cia vígjáték. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

POPULAR: Jelentkezzetek a boldog, 
ságra. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

MUNKÁS (volt RIO): Fegyveres 
ember. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap matiné.

(volt CORSO): 
A lidicei tragédia. Lidice cseh 
falu borzalmas pusztulása. — 
Előadások kezdete: 4, 6, 8-kor. 

UJ IDŐK: URSS Híradó 29. sz. — 
Az Orosz Ortodox Egyház kü
lönválásának 500 éves évfordu
lója. — Az 1948-as URSS kupa. 
— A szemek égése. — A föld
rengés. Előadások kezdete 3—10. 
Vasárnap számozott helyek. Ma
tiné vasárnap 11 és 12 órakor. 

URÁNIA: Győzedelmes visszatérés.

ADÁS-VÉTEL

BUNDABÉLÉST (pézsmát, nutriát 
vagy nutriettet) keresek megvételre. 
Cim a kiadóban. Gr.

HORDOZHATÓ írógépet vagy na
gyot, megvételre keresek. Cim a ki' 
adóban. Gr.

KOMPLETT kovácsszerszám eladó
Simleul Silvaniei, Str. Sadoveanu
27. 1058

ZONGORA, kereszthuros, rövid, 
kitűnő állapotban, sürgősen eladó. 
V. Alexandri (Linczeg)-utca 8. Mure. 

. sánnénál. - . 1054
ERIKA táskairógépj Akordeon, 

prima, 80 basszusos, eladók. Tibád, 
Csertörő 21. 1080

SÜLLYESZTŐS varrógépet, antik 
székeket veszek. Hunyadi-tér 13. — 
Mészáros. 1074

ELADÓ két jókarban levő, két. ,------ r -.. v - ----
kerekű taliga. Hosszu-utca 1. szám, -s egyéb vendéglői ingóságok. Pos- 
Grünfeld. 1066 ““

ZONGORA, fürdőkád, fényképező 
gép, Vesta 2_es • vaskályha, kisebb 
íróasztal, iratszekrény, eladó. Szenei 
Molnár-utca 16. (Hárompüspök-tér- 
nél, 7-es autóbusz.) ■ 1069

HORDÓK, két festett szekrény, 
nagy zománcozott fütokályha, eladó. 
Petru Maior 13., ajtó 1. 1070

RÖKAMIÉ és komplett ebédlő, 
olcsón eladó. Arany János 15., II.

1071
JÓKARBAN levő, diófumiros 

hálószoba eladó. Március 6-utca 26. 
szám, alagsor. (Szentegyház.) 1060

ANTIK VITRIN, kézimunkaanyag 
hárásszal, párnák, poharak, disztá. 
nyerők, szoba WC, eladók. 'Sincai 
15., ajtó 4. 2—4-ig. 1059

ELADÓ szép vitrin, előszoba 
szekrény, ihat Thonett'szék. Szesz
gyár-utca 3. Schwartz. 1061

EGY kétleres főzőkemenee eladó. 
Dohány-utca 31. szám. 1076

MODERN, diófurniros hálóberen
dezés eladó. Horéa 63., jobbra, ajtó 
1- 1078

PÉNZ! Könyveket állandóan ve. 
szünk. UHU, Molotov 34.

DET '
Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek Szavanként 

lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdíi fizetendő.

EGY jókarban levő konyhabútor, 
egy gyermekágy matráccal és egy 
gyermekszekrény eladó. Kötő-utca 
4. 1086

MEGVESSZÜK a következő köny
ve kdt: Ady, Babits, Illyés, József 
Attila verseskötétek, Hangverseny
kalauz, Operakalauz, Bromfield re
gények. UHU, Molatov-utca 34. — 

1082 
ELADÓ jégszekrény, nagy falitü

kör, pultra szerelhető üveges vitrin

INGATLAN-LAKA®
KÖZPONTBAN, beköltözhető villa 

3 szoba, komfort, 2 szoba, komfortos 
ház, 4 szoba, komfortos ház kerttel, 
4000 négyzetméter ■ gyümölcsös 1 
szoba, konyhás lakással, ’ Rákóczi- 
negyedben modern; négylakásos ház 
nagy gyümölcsössel, mindén elfogad
ható áron eladó, Mezey, Dózsa Gy. 
U. Tkv

I családi ház, 
a kiadóban. Érdeklődni 

1021 
HÁZ eladó a Kalandos

ÉLADÓ nagyobb 
kerttel. Cim 
1—4-ig.

CSALÁDI 
utca 13. Érdeklődni a Világosság 
szerkesztőségében Dávidnál.

MAGYARóRSZAGT telek eladó, 
vagy elcserélhető. Cim a kiadóban. 

1080 
ELADÓ szoba, konyha telek. Da-

takert-utca 4, 1081
GYERMEK sportkocsit keresek 

megvételre. Címeket a kiadóba 
„Sportkocsi" jeligére kérek. 1085

ELADÓ egy jókarban levő kony
habútor, fotellek, szőnyeg, Tricot- 11Q
record gép. Érdeklődni 8—16-ig. — i0£utca ~2o7'"55“óoo'"íej*“ Érdeklődni 
Cim a kiadóban. 1067 Zsák-utca 10. 1064

ÍRÓGÉPET, hordozhatót, veszek ELCSERÉLNÉM Zápolya'utca 20. 
jóállapotban. Ajánlatokat Molotov- alatti , házamat, kertes házzal. _Er- 
utca 15. alá áz udvarba.; x 1062

RUHASZEKRÉNY, konyhaberen
dezés, féregmentes sezlon, kis asz
talok olcsón eladók. Petru Maior 
6, földszint 4. 1075

FÉRFISZABÓ géphez megvételre 
keresek állványt • vagy lábat. Pol- 
lák, Krizbai 42. 1073

NEUMANN nagy férfiszabógép, 
forgóhajós, jóállapotban, sürgősen 
eladó. Pollák, Krizbai'utca 42. 1073

EGY motorkerékpár, BMW 350 
köbcentis, prima állapotban, uj gu
mival olcsón eladó. Ugyanott egy 
uj női kerékpár szintén eladó. Cim: 
Kogalniceanu-utca 2. Dés. Telefon:

1028

deklődni ugyanott. 1084
ELADÓ Budai Nagy Antal-utca 

116. alatt modern családi ház, nagy 
telekkel és Budai Nagy Antal-utca 
126. alatt szoba, konyhás, nagy zöld
ségesnek telekkel olcsón. Érdeklődni 
22—64 telefonon 'fél 1 
zött.
ÁLLÁST KERES

PERFEKT kötőnő, 
dében elhelyezkedne, 
vezetőnőnek elmenne idősebb házas
pár vagy idősebb, egyedülálló férfi 
mellé. Ajánlatokat Slovába „Szor
galmas" jeligére kérek. Tkv.

és fél 3 kö-
Tkv.

harisnyakötő- 
esetleg ház'

■i

EGYEDÜLÁLLÓ, komoly nő, dol
gozó házaspár házvezetését, esetleg 
kantinban főzést vállalna. „Kitünően 
főz" jeligére, kiadóba. 1087

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruha, fátyol és 

koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchidea" .nál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szörmqkeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon”. Horea 
ut 35. • Tkv. 3

ELVESZTETTEM aktatáskát kö
vetkezőkkel: Registru Special, bor
derou, két számlatömb és pénz Ja
kab Sámuel kolozsvári cég nevére. 
Megtalálója a pénzt visszatarthatja, 
az iratok és táska visszajuttatásáért 
jutalomban részesül. Cim: ifj. Dolha 
János, Petőfi-utca 22—24. sz. 1068

MONOPOL-ITALOK eladására 
iparengedéllyel rendelkező társat 
keresek a Széchenyi.tér legforgal
masabb helyén levő üzlethelyisé
gembe. Cim a kiadóban. Tkv.

EGY nagyon jóhangu zongora 
bérbeadó. Érdeklődni 
Május 1-utca 14.

ANGOL órákat adok 
ejtéssel. Külföldön

“ÁLLAST
MEGÉLHETÉS! Müveit férfi, nő, 

20—40 ezerrel közreműködhet. UHU, 
Molotov 34. , 1082

KERESEK nyugdíjas házaspárt, 
gyümölcsöskertem gondozására. — 

Adok lakást, földet, gyümölcsöst. 
Érdeklődni Boldog-utca 24. 1065

GYERMEKSZERETÖ mindenest 
keresek. Slézák, Állami Bank, pénz
tár, Unió-utca 29. 1085

KERESEK azonnalra románul jól 
tudó, egészséges, erős asszonyt gyer
mek mellé, aki főzéshez is ért. Cím: nyelvtudással. Házhoz mennék lec- 
Állomás-tér 7. Peev mérnök. Érte" kéket adni. Cimeket „Alapos mód- 
kezni fél 3—fél 4 között. 1083 szer" jeligére kiadóba kérek. 1072

„Diversum",
1077 

eredeti ki- 
elsajátitott

ÍV©!! Rio) Patak-u. 7

Ss-erd átőí

•N

Elvezet kicsit, nagyot a mesék tüneményes birodalmába 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap MATINÉ!

«
Kolozsvár

Allémul Kereskedelmi ViádAexial 
Kolozsvár

tudomására hozza a szövetkeze
teknek, éttermeknek és italméré
seknek (korcs marosoknak), hogy a 
Kfílcsavűr Állomás-tér 4-5 isam alatti bor» 
raktárában ismét megkezdődött a bornak 
nagybani eladása zárt palaehahban literen
kénti 10442 leies árban.

SLOVA HIRDETÉS

Aszalós Ferenc i
S
1

korcsmáros
folyó hó 19-én, este 
8 órakor elhunyt. Teme
tése 22-én, kedden dél
után 4 órakor lesz a 
temetői kápolnából.

Á gyászoló család

tfantinok! Internátusok I

LENCSE
érkezett

Magénouek részére íz jegy nélkfll 

Hargita Szövetkezet 
Kouuth-utca 44 ét Monostori-ut 95

A február 21-íki hozás eredménye

Kihúzták a kévetkezi nyerőszámokat

54 87 83 12 7Î

A heti prémium:

472.449 1CI

80 19

JSLOVA HIRDETÉS
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